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Angajamentele asumate în întrecerea socialistă

pentru înfăptuirea cincinalului înainte de termen prind viaţă:

JUDEJUL NOSTRU A 
ÎNDEPLINIT PLANUL PE PRIMII 
TREI ANI A l CINCINALULUI
■  F înă la s fîr ş itu ! anu
lui, o producţie suplim en
tară de 2,5 miliarde iei
B  26 de întreprinderi 
lucrau la începutul lunii 
în  contul anuiul 1974
B  Realizări im portante 
pe linia înnoirii produc
ţiei şi a econom isirii 
de m aterii prime, 
com bustibil ş i energie

Succes remarcabil raportat ieri, 
I«. ora ultimului schimb, de către 
oamenii muncii din industria ju
deţului nostru, angajaţi plenar în 
bătălia patriotică peiitru devan- 
sansarea sarcinilor actualului cin
cinal: îndeplinirea planului pro
ducţiei industriale pe primii trei 
ani ai cincinalului.

Aşadar, un avans de aproape 
2 luni câştigat printr-o perma
nentă şi tenace întrecere cu 
timpul, cu obiectivele stabilite 
iniţial, avans care va permite ju
deţului Sibiu să raporteze pînă la 
linele altului realizarea unei pro
ducţii suplimentare în valoare de 
2,5 miliarde lei. Remarcabil este 
faptul că această producţie se va 
concretiza în săptămîniîe urmă
toare in produse şi sortimente de 
mare utilitate pentru economia 
naţională, care corespund necesi
tăţilor reale ale consumului in
tern, productiv şi individual, cil 
şi cerinţelor la export. Vor îi 
realizate suplimentar peste 4 300 
tone metale neferoase, 580 auto
basculante şi remorci, utilaje pen
tru industria uşoară în valoare de 
75 milioane lei, 7700 m.c. che
restea răşinoase, 9,6 milioane m.p. 
ţesături, confecţii textile in va
loare de 119 milioane lei, 27,6 mi
lioane lei încălţămintd, 1 470 tone 
preparate din carne şi altele.

Dispunem deci de elementele 
principale care prefigurează încă

de pe acum, în pragul orei bilan
ţului, tabloul grandios al realiză
rilor economice pe care îl vom 
raporta la finele unui an hotărî- 
tor de cincinal.

Vă propunem, draştf cititori, să 
părăsim pentru cîteva clipe şirui 
datelor statistice încercând să 
desprindem, mai presus de ele, 
semnificaţiile majore, resorturile

intime care s-au îngemănat în 
succesul remarcabil de azi.

Printr-o fericită coincidenţă a- 
cest succes care umple de bucu
rie inimile oamenilor muncii de 
pe aceste meleaguri înfrăţiţi sub 
semnul unor hotărîri şi idealuri 
comune, acest succes deci s-a îm
plinit la un alt ceas sărbătoresc, 
când evocăm primul pas în mate
rializarea • vastului program de 
perfecţionare şi amplificare a ac

tivităţii ideologice şi de educaţie 
socialistă — parte integrantă a 
programului de făurire a socie
tăţii socialiste multilateral dez
voltate.

Rezultatele obţinute de oamenii 
muncii din judeţul nostru, ai
doma celor înregistrate în în-
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EMIL DAVID

Comitetului Central al P. C. 
Tovarăşului Nicolae Ceauşescu

Organizaţia judeţeană Sibiu a P.C.R., oamenii 
muncii din unităţile economice ale judeţului, ro
mâni, germani, maghiari, înfrăţiţi în gind şl faptă, 
angajaţi plenar in înîăptuirea neabătută a pro
gramului stabilit de Congresul al X-lea al P.C.R. 
şi de Conferinţa Naţională a partidului, pentru 
îndeplinirea înainte de termen a actualului plan 
cincinal vă raportează, mult iubite tovarăşe 
Nicolae Ceauşescu, că în ziua de 6 noiembrie 
1973 an realizat planul producţiei Industriale pe 
primii 3 ani ai cincinalului.

Avansul realizat, hotărîrea fermă a tuturor co
lectivelor de muncă de a-şt amplifica eforturile 
şi înfăptuirile ne îndreptăţesc să preliminăm rea
lizarea, pînă la sfîrşitul acestui an, a unei pro
ducţii suplimentare de peste 2,5 miliarde lei. 
Aceasta se va materializa în utilaje tehnologice 
pentru industria uşoară în valoare de 75 mi
lioane Iei, 580 autobasculante şi remorci, 5 200 
tone acid sulfuric, 9,6 milioane m.p. ţesături, 
confecţii textile şi încălţăminte în valoare de 
146 milioane lei, 1 470 tone preparate din carne 
şi altele.

Succesul de astăzi, rod al muncii entuziaste, 
al abnegaţiei şi priceperii miilor de oameni ai 
muncii de pe aceste meleaguri, ne umple inimile 
de bucurie, întregind atmosfera de emulaţie şi 
exigenţă creatoare care caracterizează activitatea 
întregii ţării într-o perioadă decisivă a anului 
hotărîtor din acest cincinal. El are în acelaşi 
timp semnificaţia unei convingătoare materiali
zări a programului partidului de formare a omu
lui nou, făuritor al propriului său destin, stăpîn 
ai unui tot mai larg orizont politic şi ideologic.

Statornicind elicienţa drept coordonată esen
ţială a activităţii lor productive, sub îndrumarea 
permanentă a organelor şi organizaţiilor de 
partid, întreprinderile şi unităţile economice si- 
biene şi-au diversificat nomenclatura de fabrica

ţie, au asimilat produse şi utilaje cu parametri 
tebnico-economici superiori şi competitivi, cu 
consumuri reduse de metal, combustibil şi ener
gie. Numai tn acest an pînă în prezent, aproape 
o treime din producţia judeţului o constituie 
produsele noi şi reproiectate. în acelaşi timp s-au 
economisit mai mult de 700 tone metal, aproape 
28 000 tone combustibil convenţional şi peste 
10 milioane Kwh energie electrică.

Economiei judeţului nostru íi sínt caracteris
tice gradul înalt de diversitate a ramurilor in
dustriale, participarea tot mai ampla la schimbul 
mondial de valori. In cadrul preiigurat de aceste 
coordonate o preocupare permanentă a comu
niştilor, a tuturor oamenilor muncii din industria 
judeţului este îmbunătăţirea calităţii produselor, 
activitate, pe care ne-am propus să o intensificăm 
în scopul înfăptuirii exemplare a preţioaselor 
dumneavoastră indicaţii cuprinse în scrisoarea 
adresată comitetelor judeţene de partid cu pri
vire la ridicarea calităţii şi nivelului tehnic al 
producţiei.

Cu hotărîrea fermă de a milita permanent, in 
spiritul exigenţei şi responsabilităţii comuniste, 
pentru valorificarea tuturor rezervelor disponi
bile încă în industrie, colectivele de muncitori, 
ingineri, economişti, toţi oamenii muncii urmînd 
exemplul de muncă şi viaţă, remarcabila şi pa
triotica dumneavoastră activitate, vă asigură 
stimate tovarăşe Nicolae Ceauşescu, că întreaga 
lor capacitate şi putere de muncă se vor afla 
şi în continuare în slujba marilor aspiraţii ale 
naţiunii noastre, ale dorinţei şi hotărîrii una
nime de a înălţa patria socialistă pe Înaltele 
culmi ale civilizaţiei şî bunăstării.

COMITETUL JUDEŢEAN SIBIU 
AL P.C.R.
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Munca politico* 
educativă la ni
velul exigenţelor 
actuale

Plenara Consiliului 
Judeţean al sindicatelor

Ieri a avut Ioc plenara Consiliu
lui judeţean al sihdicatelor Sibiu. 
La ordinea de zi s-a prezentat un 
referat cu privire la contribuţia or
ganelor şi organizaţiilor sindicale la 
generalizarea experienţei pozitive şi 
mobilizarea colectivelor de salariaţi 
pentru îmbunătăţirea continuă a ca

lităţii produselor. In această ordine 
de idei, plenara a adoptat un plan 
de jnăsuri.

Participanţii la plenară au apro
bat apoi norma de reprezentare a 
delegaţiilor pentru Conferinţa jude
ţeană a sindicatelor şi data ţinerii 
acesteia.

»Tovarăşe redactor, vă rog respec
tuos să analizaţi problema mea şi să 
fie dată Ia ziarul „Tribuna Sibiului-1. 
Aşa îşi încheie sesizarea cetăţeanul 
Constantin Bilauca. Relatarea dum
nealui era impresionantă şi ne-a de
terminat să analizăm şi situaţia in 
profunzime.

Pe scurt despre ce este vorba: în 
urma unui anunţ C. B. s-a transferat 
de la uzina bucureşteană de ţevi 
„Republica“ la i.P.A, Sibiu, în funcţia 
de şef de manevră, „Pe ziua dé 19 sep
tembrie am făcut trei ture de aco
modare şi după 24 septembrie am 
început să lucrez în ture 12 cu 24. 
După 19 zile, tov. Frăţilă mi-a spus 
că nu mă poate ţine şi nici plăti pe 
post de şef manevră căci' nu are ne
voie deocamdată şi să stau pe post 
de manevrant" {C. B.).

C. B. nu este de acord şi „atunci 
fără nici un motiv nu m-a mai lăsat 
să lucrez la tură“. Omul merge la 
directorul general, la secretarul co
mitetului de partid, clin nou la di
rectorul general dar „cazul totuşi nu 
s-a rezolvat..

Din sesizare reiese că lui Constan
tin Bilauca i s-a făcut o nedreptate, 
că toţi factorii de conducere ele la 
I.P.A.S. îl persecută refuzînd să-i a- 
rate înţelegerea necesară. Mergînd 
pe firul evenimentelor situaţia apa
re mult mai complexă, cu multe im
plicaţii.

Adunarea festivă din Capitală 
eu prilejul celei de a 96-a 
aniversări a Marii Revoluţii

t

Socialiste din Octombrie

Instantaneu din secţia filatură a 

întreprinderii „Firul roşu" Tălmaciu

Foto: FRED NUSS

La Casa prieteniei romano-sovieti- 
i ce din Capitulă a avut loc, marii 

după-amiază, o adunare festivă or- 
■ gani'zata do Comitetul municipal 

Ilucureşti al P.C.R.. Consiliul'Central 
al Uniunii Generale a Sindicatelor 
din România, Consiliul Culturii si 
Educaţiei Socialiste. Comitetul Cen
tral al U.T.C. şi Consiliul. General 
A.R.L.U.S., cu prilejul celei de-a 56-a 
aniversări a Marii Revoluţii Socia
liste din Octombrie.

Au luat parte membri ai C.Q. al 
P.C.R.. vechi militanţi ai mişcării 

; muncitoreşti din ţara noastră, repre- 
I zuntanti ai organizaţiilor obşteşti, 

personalităţi ale vieţii ştiinţifice şi 
,culturale, numeroşi oameni ai mun
cii din întreprinderile şi instituţiile 
Capitalei.

Erau prezenţi şefii unor misiuni 
diplomatice acreditaţi la Bucureşti 
şi alţi membri ai corpului diploma
tic, precum şi membri ai delegaţiei 
Asociaţiei de prietenie sovieto-ro- 
mâue care ne vizitează ţara.

In prezidiul adunării festive au 
luat Ioc tovarăşii Gheorghe Rădules- 
c:cr, membru al Comitetului Executiv, 
al Prezidiului Permanent al C.C. al 

I P.C.R., vicepreşedinte al Consiliului 
j de Miniştri, Mihai Gere, membru su

pleant al Comitetului Executiv, se
cretar ai C.C. ai P.C.R., Ion Păţan, 
membru supleant al Comitetului Exe
cutiv al C.C. al P.C.R., vicepreşedin
te al Consiliului de Miniştri, Ilie 
Murgulescu, vicepreşedinte al Marii 
Adunări Naţionale, vicepreşedinte al 
Consiliului General al A.R.L.U.S.,Du
mitru Turcuş, adjunct de şef de sec
ţie la C.C. al P.C.R., loan Avram, 
ministrul industriei construcţiilor de 
maşini grele, general-maior Constan
tin Oprită, adjunct al ministrului a- 
părării naţionale, Larisa Munteanu, 
secretar al Consiliului Central al 
U.G.S.R., Vasile Nicolcioiu, secretar al

CC. al Ü.T.C., Constantin Nicolae, se
cretar al Comitetului municipal Bucu
reşti ai P.C.R., Gheorghe Dumitru, 
vicepreşedinte al Consiliului popular 
al municipiului Bucureşti, Mihai Du- 
lea, şef de sector la C.C. al P.C.R., 
Ion Ciubotarii, director în M.A.E., 
Vasilica Micu, filatoare la uzinele 
„7 Noiembrie", Lucian Hanu, stu
dent.

la prezidiu au luat ioc, de aseme
nea, V. I. Drozdenko, ambasadorul 
Uniunii Sovietice la Bucureşti, şl 
V. G. Dikusarov, conducătorul de
legaţiei Asociaţiei de prietenie 6o- 
vieto-române, care se află în ţara 
noastră cu prilejul manifestărilor 
consacrate aniversării Marii Revolu
ţii Socialiste dih Octombrie.

Pe fundalul scenei, încadrat de 
drapelele de stat ale Republicii So
cialiste Románia şi Uniunii Sovieti
ce se afla un portret al lui Vladimir 
llici Lenin, înscrisul A 56-a aniver
sare a Marii Revoluţii Socialiste 
din Octombrie, datele festive „1917— 
1973“, precum şi urarea „Trăiască 
prietenia frăţească româno-sovieti- 
că!“.

Au fost intonate imnurile de stat 
ale Uniunii Sovietice şi Republicii 
Socialiste România.

Adunarea a fost deschisă de to
varăşul Constantin Nicolae.

Despre semnificaţia celei de-a 56-a 
aniversări a Marii Revoluţii Socia
liste din Octombrie au vorbit tova
răşii loan Avram, ministrul, indus
triei construcţiilor de maşini grele, 
şi V. Í. Drozdenko, ambasadorul U- 
niunii Sovietice Ia Bucureşti.

In încheierea adunării festive a 
fost prezentat un program artistic 
la care şi-au dat concursul ansam
bluri şi artişti ai scenelor bucu- 
reştene. -

(Agerpres)

O acţiune cu evident caracter patriotic
.•*K ■

99 Y'-:I « A

v  mma ţarii

D E ZV O LTA R E A  POMICULTURII -

cerinţă de prim ordin a valorificării 
fondului funciar in judeţul nostru

Importanţa pomiculturii ca ramură 
de bază a producţiei- agricole este 
incontestabilă. Fructele sínt izvor de 
sănătate, conţinînd, în forme uşor 
asimilabile, toate principiile nutritive 
fundamentale, substanţe minerale, 
numeroase vitamine, între care C, 
A, B), B2, Bíf P, PP. Nu trebuie să 
uităm că livezile sínt şi „genera
toare“ de oxigen, după cum şi de 
frumuseţe a peisajului.

Ţara noastră este cunoscută pen
tru pomicultura sa dezvoltată. Mai 
ales în ultimii ani livezile au căpă
tat o extindere evidentă, conform cu 
cerinţele de dezvoltare ale econo- 

■ miei socialiste unitare. Directivele 
Congresului al X-Iea al partidului 
prevăd ca producţia globală de 
fructe să ajSngă la 2 300 OOO tone în 
1975, urmînd ca în 1980 să se reali
zeze 2 6Ö0 000 tone fructe, de pe 
500 000 hectare livezi, pentru a se 
asigura un consum mediu anual de 
circa 90 kg fructe şi preparate din 
fructe pentru fiecare locuitor al 
ţării. în dezvoltarea pomiculturii se 
pune un-accent deosebit pe înfiinţa
rea livezilor de tip intensiv, în ba
zine pomicole consacrate, in zona 
colinară, unde cultura pomilor asi
gură o valorificare superioară a fon
dului funciar, cu rezultate economice 
foarte bune,

Judeţul nostru este cunoscut, ca 
Zonă favorabilă pomiculturii. Şi a- 
ceste condiţii au fost şi pînă în pre
zent exploatate raţional. Rezultatele 
de producţie obţinute în multe uni
tăţi, creşterea an de an a patrimo
niului pomicol îndreptăţesc această 
afirmaţie. Dezvoltarea pomiculturii 
la nivelul exigenţelor actuale pune 
tn continuare o’ serie de probleme.

Conferinţa organizaţiei judeţene de 
partid a stabilit sarcini concrete şi 
în acest sector. Programul de dez
voltare a agriculturii în perioada 
1973—1975, adoptat de plenara Co
mitetului judeţean de partid din 

-martie a.c., cuprinde măsuri con
crete, pe unităţi şi sectoare in pri
vinţa extinderii plantaţiilor pomi
cole.

Aplicarea tuturor acestor măsuri 
este o sarcină de mare importantă 
pentru economia judeţului nostru. 
Orientările actuale privind dezvolta
rea pomiculturii impun o reevaluare 
a cunoştinţelor maselor de oameni 
ai muncii privind pomicultura, o re
împrospătare a acestora în vederea 
asimilării rapide a tehnologiilor mo
derne de lucru, a ridicării gradului 
de eficienţă economică a activităţii 
în pomicultură, pentru realizarea 
obiectivelor majore stabilite in a- 
cest sens de Conferinţa organizaţiei 
judeţene de partid.

Direcţiile principale în care tre
buie să se acţioneze în această pe
rioadă şi in perspectivă pentru în
deplinirea exemplară a sarcinilor 
trasate în pomicultură de conduce
rea de partid si de stat cuprind ex
tinderea speciilor deosebit de valo
roase precum şi a speciilor noi de 
pomi şi arbuşti fructiferi, dezvolta
rea pomiculturii în sectorul gospo
dăriilor populaţiei, modernizarea 
tehnologiilor de lucru în livezi, îm
bunătăţirea condiţiilor de exploatare 
a pafrimoninlui pomicol în vederea 
obţinerii randamentului maxim, 
combaterea adecvată, eficientă a 
dăunătorilor.

Toate acestea vizează valorificarea 
superioară a fondului funciar, ex

ploatarea optimă a uondiţiilpî pedo
climatice favorabile pomiculturii, ob
ţinerea unor cantităţi de fructe toi 
mai mari, diversificate, de calitate 
bună şi foarte bună.

In urmă . cu ciţiva zeci de ani In 
judeţul nostru erau răspîndiţî pomi 
cu. talie foarte mare, între care pre
dominau merii, perii, nucii, prunii. 
Datorită apariţiei şi extinderii unui 
dăunător deosebit, de .periculos, mă
rul a fost decimat. în urma aplicării 
unor măsuri stabilite ştiinţific în 
toate zonele judeţului nostru au fost 
înfiinţate plantaţii intensive de meri, 
piersici, pruni, peri, cireşi, căpşuni. 
Au fost extinse în cultură valoroa
sele soiuri româneşti create de 
şcoala românească de pomicultură 
—■ cunoscută şi recunoscută în toată 
lumea. Aceste soiuri se caracteri
zează printr-o mare adaptabilitate la 
condiţiile de mediu, au mare longe
vitate şî un ridicat potential produc
tiv. Nu au fest neglijate nici cele 
mai valoroase şi cunoscute soiuri 
străine.

Noile plantaţii, de tip intensiv şl 
superintensiv, cuprind specii de 
pomi cu talie mică — unde condi
ţiile de combatere a dăunătorilor 
sint foarte bune -—̂şî care intră pe 
rod în anul 3—Í—5 de la plantare. 
Datorită numărului mare de pomi ia 
hectar, producţia de fructe este mult 
sporită, iar posibilităţile de comba
tere la vreme a dăunătorilor creează

(Continuare in pag. a Il-a)

Ing. SAMOILÄ GELERIU 
şeful Inspectoratului judeţean 
pentru calitatea seminţelor şi 

a materialului săditor

„De-Ciad a venit acest om la noi, 
a. pus în alertă fără rost mai:mulţi 
oameni şi a fost nevoie de mai mul

te hirtii decit penlru o sută de munci
tori- Ia un loc. Ne-am lămurit repede că 
avem de-a face cu unul căruia nu 
prea-i place să lucreze, insă ridică 
pretenţii pe care nu i le putem sa
tisface atîta timp cit el însuşi ne 
pune beţe în roate" (Andrei Kanya
ró, şeful biroului personal).

,,1-am cerut să depună actele ne
cesare pentru întocmirea dosarului, 
l-am rugat, şi noi şi cei de la bi

roul personal, să aducă autorizaţia 
pentru anul 1973 in baza (căreia a 
funcţionat ca şef de maneXră la u- 
zina „Republica". Nici acum aceas
tă autorizaţie n-o avem“ (Ovidiu 
Chéscu, şeful biroului transporturi).

„In perioada de acomodare (20.1X. 
—17.X..1973) cit timp a funcţional

pe postul 'de şef de manevră C. Bi- 
■iauca n-a făcut dovada capacităţilor 
sale profesionale. Pînă nu prezintă 
autorizaţia de funcţionare pe 1973, 
pînă ce nu este examinat de către 
comisia Direcţiei regionale C.F.R. 
Braşov, eu nu pot garanta siguranţa 
circulaţiei pentru el. De aceea am 
întocmit un referat in care am ară
tat că nu este corespunzător. In plus, 
de cihd a venit umblă numai cu se
sizări, reclamaţii, plîngeri şi ame
ninţări, creînd o atmosferă Ce nu 
este propice muncii“ (Zaharia Frăţi- 
îă, şeful siguranţei circulaţiei).

Deci, am găsit la I.P.A.S. cu totul 
alte opinii decit cele exprimate de 
C.B. Am aflat că respectivul, din 
1962 pînă acum — exceptind perioa
da de un an şi jumătate cit şi-a sa
tisfăcut serviciul militar, — deci în 
mai puţin de zece ani, a schimb,-.t 
zece locuri de muncă. (La G.A.S. to - 
roeşli, G.A.S. Tutova, Uzina mecani
că de utilaj chimic, întreprinderea 
de reparaţii auto Suceava, Uzina Se
mănătoarea Bucureşti, întreprinderea 
Steaua roşie Bucureşti — de două 
ori-— Gr. şcolar C.F.R. Grivit-i Bucu
reşti uzina „Republica" Bucu
reşti şi acum I.P.A. Sibiu). Din cinci

(Continuare in pag. a IV-a) 

N. I. DOBRA

Cînd ceri cu atîta 
fermitate, gîndeşte-te 
mai întîi cit ai dat!
0 O relatare impresionantă, dar . . .  lucrurile stau puţin . . .  altiéi 0 In 10 
ani — 10 locuri de muncă 0  Hirtii multe, timp irosit ş i . . .  ameninţări 
0 AdevăruTşi dreptatea sínt ale noastre, ale Inturor.
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La... pescuit
Mînă-Lungă umbla hai-hui prin 

Sibiu. Prea-i plăcea ziua aia fru
moasă de toamnă. Era puţintel şi 
plictisit însă, căci măsurase în 
lung şi-n lat strada N. Bălcescu 
în căutare de ceva ...  mai acătă
rii. Deodată atenţia i-a fost a- 
trasă de un grup compact de ce
tăţeni. Cumpărau peşte proaspăt.

S-a strecurat şi el pe-aproape, 
voind să . . .  pescuiască. Numai 
că s-a trezit înhâtat de doi ce
tăţeni care, nici una nici alta, 
l-au dus la miliţie. Cei doi, stînd 
mai la o parte văzuseră cum 
Mînă-Lungă pescuia prin . ..  bu
zunarul unei cumpărătoare.

La miliţie, „pescarul“ a fost 
identificat: loan Toader din Săcă- 
date, comuna Avrig. Ce urmează 
nu mai este nevoie să spunem...

încă un incendiu
Atenţionam nu demult asupra 

consecinţelor nefaste ale neres- 
pectării regulilor privind preve
nirea incendiilor. Iată o altă în- 
tîmplare: In 1. noiembrie, în ma
gazia de materiale a întreprinde
rii judeţene de industrie locală 
AMET Sibiu a izbucnit un in
cendiu. Dat fiind faptul că în 
magazie se aflau materiale infla
mabile, incendiul a fost de o 
mare intensitate, mistuind bunuri 
în valoare de sute de mii de lei.

Lupta aprigă a pompierilor mi
litari, sprijiniţi de salariaţi a re
uşit să stăvilească incendiul care, 
altfel, putea avea şi mai catastro
fale urmări.

Deocamdată cauza nu se cu
noaşte cu exactitate. Dar cercetă
rile o vor lămuri.

Nu-i Intîia dată 
cînd beţia se în
soţeşte cu crima

Am spus-o adesea: de cele mai 
multe ori consumul excesiv de 
alcool duce la consecinţe deose
bit de grave. Intîmplarea de la 
bufetul „Prahova", din Sibiu, din 
28 octombrie, aduce o probă în
grozitoare la acest dosar al be
ţiei şi ‘ iresponsabilităţii. Ce s-a 
întîmplat? Pe la ora 10 au in
trat în numitul bufet Afon Ne
grea, Emil Dicoi şi Luca Ursu. 
Âu băut toţi trei pînă au cam 
uitat de ei (pînă seara, mai pre
cis). Pe Ia ora 19 au intrat, în 
acelaşi local, şi Gh. Bunea şi 
Gh. Popa, cunoştinţe ale acelor 
din primul grup, aşezîndu-se la 
aceeaşi masă.

La un moment dat s-a Iscat o 
ceartă între cele două grupuri. A 
intervenit — spre a potoli spiri
tele — personalul de deservire. 
Dar scandalul continuă în stradă 
şi se termină cu o crimă: Gh. Bu
nea îl loveşte pe Aron Negrea 
cu cuţitul, provocîndu-i moartea.

Cazul acesta trebuie să îndem
ne la reflecţie pe toţi cei care 
mai obişnuiesc „s-o facă lată* 
dar şi pe cei care mai servesc 
băuturi — împotriva reglemen
tărilor — persoanelor în stare de 
ebrietate!

S-a răzbunat...
masina1

In septembrie, Iui Vasile Ghî- 
şoiu, din Orlat, str. A. Iancu 577 
i-a fost suspendat permisul de 
conducere auto pe timp de două 
luni şi a fost amendat. Comisese 
o gravă contravenţie la legea cir
culaţiei. Pînă aici mai merge 
cum merge. La urma urmei omul 
o fi greşit, a plătit şi nu avea 
decit să înţeleagă sensul sancţiu
nii.

Numai că Vasile Ghişoiu n-a 
gîndit aşa, ci din cale afară de 
strîmb. Ca urmare, în 26 octom
brie, „încurajat" de nişte pîrli- 
tă de băutură s-a urcat la volan 
deşi ştia că nu are dreptul. Deşi 
ştia că, astfel, comite o infrac
ţiune. Incorigibilul s-a trezit, în
să, nu unde voia să ajungă c i. . .  
într-un şanţ. Maşina s-a răstur
nat, amintindu-i proprietarului că 
este în gravă culpă. Cu alte cu
vinte maşina . . .  s-a răzbunat. A- 
cum va afla cit şi ce il costă ne- 
chibzuinţa.

Carnet
şi îndemînare...
. . .  iată două noţiuni care sínt 

în strînsă legătură şi care stau 
la baza întîmplării pe care o vom 
relata în cele ce urmează.

In seara zilei de 31 octombrie, 
între Sălişte şi Amnaş, circula 
tractorul rutier 31-SB-G61. La o 
curbă (lipsită de dificultate) trac
toristul a pierdut controlul vola
nului, tractorul s-a răsturnat în- 
tr-o groapă. loan Nagv, tractoris
tul, în vîrstă de 34 ani, salariat 
la I.A.S. Şura Mică, prins sub 
tractor şi-a pierdut viata. Omul 
nu era autorizat să, conducă trac
toare rutiere!

Apropo de această întîmplare, 
a analiză atentă (şi măsuri în 
consecinţă) a modului cum sínt 
respectate dispoziţiile legale pri
vind conducerea tractoarelor pe 
drumurile publice s-ar impune!

U. MUREŞANU 
VAL. DORNEA

MllhiEy la Sibiu

Concertul formaţiei italiene
„MUZICI LUCENSES"

Viaţa muzicală a Sibiului înregis
trează un nou eveniment de înalt 
prestigiu: concertul formaţiei came
rale „Muzici Lucenses". Prezenta 
valoroasei formaţii, mîine, în reşe
dinţa noastră de judeţ, are Ioc după 
un concert la Bucureşti, pe care 
oaspeţii îl vor susţine astă seară şi 
înaintea unui concert la Timişoara, 
programat pentru data de 9 noiem
brie, cele trei localităţi fiind singu
rele pe lista turneului românesc al 
apreciatei formaţii italiene.

Deşi tînără, socotind după data 
înfiinţării (luna mai, anul 1955) or
chestra îşi asumă răspunderea să 
dezvolte în actualitate caracterele 
unei muzici vechi de cînd lumea, 
stilul unei culturi muzicale de certă 
valoare în conştiinţa contemporană, 
întemeiată cu prilejul aniversării a 
150 de ani de la moartea compozi
torului italian Luigi Boccherini, prin 
entuziasmul dirijorului Aldo Priano, 
orchestra desfăşoară o susţinută ac
tivitate în Italia şi în afara graniţe
lor italiene, propunîndu-şi să facă 
lumii cunoştinţă cu pagini mai puţin 
circulate din creaţia compozitorilor 
clasici italieni, cu lucrări ale com
pozitorilor contemporani.

Publicul şi critica de specialitate 
din importante centre muzicale ale 
unor ţări cum sínt: Franţa, R.F. Ger
mania, Belgia, Austria, Danemarca, 
Spania, Grecia, Turcia, Liban. Egipt, 
sau Maroc au avut cuvinte de caldă 
apreciere în legătură cu omogenita
tea formaţiei, cu ridicata valoare 
profesională a interpreţilor cu» sti
lul general de interpretare. Fireşte,

succesele care înfrumuseţează azi 
cartea de vizită a orchestrei, se da- 
toresc în bună măsură dirijorului şi 
animatorului său, Aldo Priano, un 
muzician, de cultură aleasă realizată 
mai întîi în clasa de vioară a Con
servatorului din Parma, apoi în cla
sa de compoziţie, In oraşul Lucea, 
dar aprofundată necontenit prin stu
dii temeinice care l-au propulsat ca 
violonist în concerte simfonice de 
ţinută, organizate în cele mai de 
seamă oraşe italiene, precum şi în 
tari ale Europei şi ale Americii la
tine. In plină glorie, Aldo Priano a- 
bandonează cariera de solist, dedi- 
cîndu-se dirijoratului, calitate în care 
apare cu regularitate la pupitrul or
chestrelor simfonice din Torino, Na
poli, Firenze etc., conducînd totoda
tă apreciate concerte în R.F. Germa
nia şi Ungaria.

In concertul pe care orchestra sa 
îl susţine în Sibiu, la Casa de cul
tură a sindicatelor, Aldo Priano a 
ales un repertoriu semnificativ, for
mat din 3 piese de înaltă solicitare: 
Concertul în do-minor de F. Gemi- 
niani, Concertul pentru violoncel şi 
orchestră de L. Boccherini şi Simfo
nia pentru orchestră de coarde de 
G. F. Malipiero, împreună cu două 
prime audiţii: Concertul liric de 
V. Bucchi şi Mică uvertură veselă 
de G. Giani-Luporini. Un program 
dens, în care apar ca solişti Franco 
Maggio Ormezowski şi Oiinto Bar
beţii, un program care solicită viu 
interesul publicului sibian.

Cronicar,

Î 8 S S 8 S 8 8 8 8 S 3 S 9 8 8 S 8 S 8 8 S 8 3 8 S 8

Monta] definitiv la o serie de bobine de stringere de 6 kV la I.R.E.
Sibiu
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PE TEME JURIDICE
•  In conformitate cu dispoziţiile

art. 60 lit. a din Legea nr. 5/1973, 
proprietarul unui apartament, îm
preună cu familia sa, are dreptul la 
o suprafaţă corespunzătoare nevoi
lor lor de locuit. La determinarea 
nevoilor de locuit se are în vedere 
ca fiecărui membru de fami
lie să-i fie asigurată cîte o ca
meră şi, deosebit de aceasta, încă 
cel mult două camere. Răspunzînd 
la întrebarea dv„ tovarăşe D. I. I. 
(Sibiu), familia fiind compusă din 3 
persoane, aveţi dreptul la 3 camere. 
Legea mai precizează, că din supra
faţa la care aveţi dreptul, puteţi în
chiria o parte din această suprafaţă, 
deci închirierea nu este obligatorie.

•  Problema care vă preocupă, to
varăşe Nicolae Hususan (Sibiu) este 
reglementată de art. 17 din Legea 
nr. 5/1973, care prevede că locata
rul principal — cum sînteţi şi dv. 
— are dreptul să subînchirieze o 
parte din suprafaţa locativă a locuin
ţei, dacă aceasta nu constituie su
prafaţa excedentară compusă din 
una sau mai multe camere separate. 
Subînchirierea nu se poate face însă 
decît persoanelor stabilite de Comi
tetul executiv al Consiliului popular 
al municipiului Sibiu, şi numai cu 
condiţia să aibă domiciliul sau viza 
de flotant în municipiu. ■ Contractul 
de subînchiriere, încheiat cu încăl
carea prevederilor arătate mai sus, 
este nul de drept, iar sumele înca
sate în temeiul lui se fac venit la 
stat.

•  Vă înţelegem nedumerirea, to
varăşe Pavel Stoica (Sibiu), faţă de 
lipsa de interes pe care o manifestă 
încă unele persoane care sínt che
mate să apere avutul obştesc. Ur
mează să vă adresaţi Consiliului 
popular al comunei unde este situa
tă şura respectivă, pentru a lua mă
surile necesare intrării in legalitate.

•  Conform dispoziţiilor legale în 
vigoare, soţul supravieţuitor, tovară
şe loan Pleşa (Sibiu), moşteneşte din 
averea celuilalt soţ, cînd vine la 
succesiune cu fraţii şi surorile aces
tuia, o jumătate parte din averea 
imobilă rămasă. De asemenea, mai 
moşteneşte mobilele şi obiectele a- 
partinînd gospodăriei casnice.

•  Iată stimată tovarăşă, O. R. 
(Miercura Sibiului) ce prevede art. 
8, lit. i din Hotărirea ar. 427/1962:

„Copiii inginerilor care lucrează în 
cooperativele agricole de producţie 
şi care sínt admişi în învătămîntul 
mediu şi superior, primesc bursă şi 
loc în cămin pe toată durata şcola
rizării, cu condiţia să promoveze cu 
regularitate anii şcolari. Intrucit co
pilul dv. este la o şcoală specială, 
echivalentă cu şcoala generală, nu 
intră în prevederile de mai sus, deci 
nu are dreptul să beneficieze de 
bursă şi cămin. Ca atare contribuţia 
dv. pentru întreţinerea lui este legal 
plătită.

TEODOR ŢEREANU
jurist

Intensificarea relaţiilor de cooperare 
economică şi tehnico-ştiinţifică

In ultimii ani, în cadrul activi
tăţii de comerţ exterior se acordă 
o atenţie tot mai mare probleme
lor de cooperare economică şi 
tehnico-ştiinţifică. Formă impor
tantă de dezvoltare economică a 
fiecărei ţări, prin care se reali
zează valorificarea mai bună a 
resurselor materiale şi umane 
prin atragerea de mijloace ex
terne, cooperarea îmbină factorii 
de ordin economic, comercial şi 
financiar în scopul dezvoltării u- 
nor legături de durată, reciproc 
avantajoase între state, contri
buind la accelerarea introducerii 
în producţie a noilor cuceriri ale 
ştiinţei şi tehnicii.

In raportul prezentat de tova
răşul Nicolae Ceauşescu la Con
gresul al IX-lea al P.C.R. se arată: 
„Nu trebuie să ne propunem să 
realizăm singuri toate produsele 
de care avem nevoie, nici în si
derurgie, nici în construcţia de 
maşini, nici în chimie, nici în alte 
ramuri. Este un lucru cert că, 
fără o largă cooperare în produc
ţie cu ţările socialiste, cu firme 
din ţările capitaliste şi din ţările 
în curs de dezvoltare, nu vom 
reuşi să asigurăm un progres ra
pid economiei noastre“.

Ţinînd seamă de sarcinile com
plexe ce stau. în faţa economiei 
nationale pentru următorii ani, 
recent, printr-o hotărîre a fost re
organizată si centralizată activi
tatea de cooperare în cadrul Mi
nisterului Comerţului Exterior.

Dacă ne referim la cooperare, 
la scopul şi obiectivele sale, cele 
mal importante vizează intensi
ficarea participării ţării noastre 
la diviziunea internaţională a 
muncii, folosind avantajele ce 
decurg din această participare, 
valorificarea mai bună a mijloa
celor materiale şi umane, atra
gerea de mijloace financiare şi 
materiale din străinătate în ve
derea ridicării potenţialului eco
nomic şi tehnic al tării, asigura
rea economiei nationale cu ma

terii prime şi mărfuri pe perioade 
de lungă durată, accelerarea for
mării cadrelor de specialitate, pa
ralel cu introducerea în produc
ţie a celor mai importante reali
zări ale ştiinţei şi tehnicii pe plan 
mondial.

Insistăm îndeosebi asupra a- 
vantajelor cooperării economice 
în sfera producţiei, domeniu şi 
forme care vor trebui să fie mai 
hotărît abordate şi în întreprin
derile din judeţul nostru.

Modalităţile de cooperare sínt 
variate, ele derivînd din intere-

menţinerea producţiei la un nivel 
tehnic ridicat. Partenerul care 
furnizează documentaţia şi pre
tinde o parte din producţie este 
direct cointeresat la menţinerea 
competitivităţii acestor produse. 
Fabricarea de către România a 
navelor maritime de 2 800 tone 
după documentaţie poloneză, a 
reductoarelor navale cu o firmă 
din R.F.G., a cutiilor de viteză 
cu uzina Renault sínt acţiuni ce 
se rambursează in produse finite 
sau subansamble.

Fabricarea în comun de pro-

Un d e z id e ra t  
p e n tru  in d u s t r ia

fo a r te  a c tu a l  
ju d e ţu lu i  n o s tru

sete economice ale partenerilor, 
din avantajele oferite de angaja
mente pe o durată mai lungă. 
Sínt demne de remarcat cîteva 
forme de cooperare mai frecvent 
practicate în tara noastră.

Construirea de obiective eco
nomice noi sau modernizarea u- 
nitătilor existente, partenerii 
străini participînd cu instalaţii, 
utilaje, documentaţie şi asistenţă 
tehnică, valori ce se rambursează 
prin produsele obţinute sau prin 
alte forme reciproc avantajoase. 
Prin acest gen de cooperare s-au 
realizat în ţara noastră obiective 
pentru construcţii mecanice, ma
teriale de construcţii, industrie 
uşoară şi alimentară cu R.P. Chi
neză, o ' uzină de îngrăşăminte 
chimice cu o firmă din R.F.G., 
o fabrică pentru produse cera
mice cu o firmă italiană, proiec
te, instalaţii si asistentă tehnică 
pentru un combinat de cauciuc 
cu U.R.S.S. si altele.

Fabricarea unor produse după 
documentaţia partenerului e o mo
dalitate ce vizează realizarea şl,

duse, partenerii realizînd repere 
sau părţi ce se asamblează în 
produse finite comercializabile 
este de asemenea o formă renta
bilă pentru specializare, prolilare 
pe serii mari cu avantaje econo
mice specifice.

Executarea unor produse la 
comandă cu asigurarea asistenţei 
tehnice şi a modalităţilor teh
nice de adaptare operativă a pro
duselor la cerinţele pieţii este o 
altă formă avantajoasă. Prezenţa 
în fabrică' a partenerului care a- 
cordă asistenţă tehnică, furni
zează modele, materiale sau uti
laje specializate asigură produc
ţiei nivelul impus de exigenţele 
partenerilor.

Mai sínt practicate şi alte 
forme de cooperare — dezvolta
rea în comun a unui produs nou, 
construcţia In comun a unor o- 
biective industriale (Porţile de 
Fier), hoteluri, obiective turistice 
etc.

înseşi cele 20 de societăţi 
mixte constituite pînă în pre
zent în domeniul producţiei sau

circulaţiei mărfurilor, in ştiinţă 
şi tehnologie, reprezintă forme a- 
vansate de cooperare, care asi
gură multiple avantaje econo
mice.

Evident, toate exemplele amin
tite au fost desprinse din prac
tica curentă a unor unităţi eco
nomice din tara noastră. în ciuda 
acesteia, în judeţul Sibiu nu sínt 
în prezent în derulare acţiuni si
milare de cooperare. Cum poate 
fi interpretată lipsa cooperărilor 
în activitatea întreprinderilor din 
judeţ? Subapreciere, dezinteres, 
supralicitare a propriilor noastre 
forţe şi posibilităţi sau inexis
tenţa reală a unor locuri unde 
s-ar putea coopera?

In realitate, configuraţia econo
mică complexă, diversă a econo
miei judeţului, numărul important 
al cadrelor de specialişti, oferă 
multiple posibilităţi care, prin 
iniţiative locale şi idei valoroase 
pot fi puse în valoare pe calea 
cooperării — formă modernă, de 
mare actualitate în promovarea 
relaţiilor şi schimburilor dintre 
state.

în condiţiile participării ma
sive a economiei judeţului 
nostru în cadrul schimbului 
mondial de valori astfel de ac
ţiuni ar creea premise mai mult 
decît favorabile îndeplinirii rit
mice, in condiţii de înaltă com
petitivitate a sarcinilor de export, 
asigurîndu-se o permanentizare 
atît de necesară relaţiilor unită
ţilor noastre cu anumiţi parteneri 
din exterior. De aceea, aşteptăm 
cu interes iniţiativele întreprin
derilor, iniţiative din care oficiul 
nostru îşi propune să trieze posi
bilul de irealizabil, orientînd şi 
întocmind în continuare docu
mentaţiile fiecărei propuneri de 
cooperare pînă la finalitatea lor 
concretă, măsurabilă.

PETRU ISDRAILA
Şeful Oficiul de comerţ exterior 

Sibiu

Veşti de la 
corespondenţi

•  La întreprinderea „Mătasea ro
şie" din Cisnădie în anul 1974 va 
creşte considerabil capacitatea de 
producţie Ia ţesături tip mătase. A- 
ceasta se va realiza datorită extin
derii secţiei ţesătorie, prin mutarea 
şi intrarea în funcţiune a încă 72 
războaie. Totodată va spori produc-

Jiá ( cu pestis 100 000 m.p. la artico
lele matiasât'e prin organizarea pro
ducţiei în flux. (Dorin Enculescu).

•  Recent, la sediul Şcolii de pe- 
trol-chimie din Mediaş a avut loc o 
întîlnire între absolvenţii primei 
promoţii de electricieni. Foştii elevi 
au vizitat şcoala, care, din anul 1953 
şi pînă astăzi a fost înzestrată cu 
spaţioase laboratoare de electroteh
nică, protecţia muncii, sudură şi stu
diul metalelor, dotate cu o aparatu
ră modernă şi din plin uti
lizate de actualii elevi ai şcolii. In 
cadrul întîlnirii a avut loc un valo
ros schimb de păreri, absolvenţii 
împărtăşind elevilor din vasta lor 
experienţă. (Vasile Floca).

•  Sub auspiciile Comitetului mu
nicipal Mediaş al P.C.R., Comisia de 
Cruce Roşie, în colaborare cu sub
filiala U.S.S.M. şi Asociaţia jurişti
lor s-a organizat zilele trecute, în 
sala Casei de cultură a sindicatelor, 
o masă rotundă pe tema: „Preveni
rea avorturilor, combaterea mortali
tăţii materne, creşterea natalităţii şi 
a sporului natural al populaţiei".

Discuţiile au fost conduse de dr. 
Letiţia Nicolae, preşedinta Comisiei 
•municipale de Cruce Roşie.

Problemele discutate au suscitat 
un viu interes în rîndul celor a- 
proximativ 250 de femei care au a- 
dresat medicilor numeroase între
bări.

In încheiere s-a prezentat filmul 
documentar „Tratamentul chirurgi
cal a l' sterilităţii" realizat în mater
nitatea din Mediaş, de către docto
rul Florin Fodor. (I. Jeleriu).

Rubrică realizată de 
V. ŞERB
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Judeţul nostru a îndeplinit pianul 
pe primii trei ani ai cincinalului

(Urmare din pae. I)

treaga ţară, in realizarea sarcini
lor economice, a angajamentelor 
luate pentru înfăptuirea actualu- 
itiî cincinal înainte de termen, 
sínt dovezi grăitoare ale puterni
cei înrîuriri exercitate de progra
mul ideologic al partidului, ale 
afirmării tot mai puternice a ro
lului conducător şi dinamizator 
ce-1 îndeplinesc organizaţiile de 
partid la locul lor de muncă.

A devenit un fapt notoriu, con
firmat zi de zi de viată, de rea
lităţile din cele mai diverse do
menii ale întrecerii socialiste, că 
ridicarea conştiinţei oamenilor 
muncii, stimularea qîndirii lor 
creatoare, entuziasmul cu care ei 
înfăptuiesc sarcinile economice 
depind nemijlocit de activitatea 
desfăşurată de organizaţia de 
partid, de influenţa pozitivă pe 
care o exercită asupra membrilor 
şi nemembrilor de partid.

Mobilizarea aceasta plenară de 
forte, pe direcţiile singurului cri
teriu viabil al activităţii econo
mice — eficienta — a determinat 
şirul de succese pe care foarte 
multe colective de muncă din ju
deţ le-au raportat permanent. Zia
rul nostru publică de multe săp- 
tămîni numele întreprinderilor 
care au înfăptuit prevederile pla
nului pe primii 3 ani ai cincina
lului pregătind în acest mod suc
cesul de azi. Mari producţii su
plimentare anunţă „Independen
ţa", „Vitrometan“, „Automecani- 
ca" şi întreprinderea de şuruburi 
din Mediaş, „Libertatea“, „Steaua 
roşie", „7 Noiembrie", FLARO, 
„8 Mai", „Emailul roşu", „Măta
sea roşie", Întreprinderea de tri
cotaje Agnita, „Progresul" Orlat 
Si altele. In total, la sfîrşitul lunii 
trecute erau 26 de întreprinderi

in judeţul nostru care realizaseră 
planul pe primii trei ani ai cin
cinalului.

Sub îndrumarea organelor şi 
organizaţiilor de partid, concomi
tent cu înfăptuirea integrală şi ia 
timp a sarcinilor cantitative ale 
planului, întreprinderile judeţu
lui nostru şi-au intensificat pre
ocupările pentru diversificarea 
nomenclatorului de fabricaţie, au 
asimilat produse şi utilaje cu pa
rametri tehnico-economici supe
riori, cu consumuri reduse de me
tal, combustibil şi energie.

Numai în acest an s-a reuşit, 
de pildă, ca aproape o treime 
din producţia curentă să fie re
prezentată de produse noi şi re- 
proiectate. In acelaşi timp, s-au 
înregistrat economii de peste 700 
tone metal, aproape 27 tone com
bustibil convenţional şi peste 10 
milioane Kwh energie electrică.

La această oră a unui bogat bi
lanţ, sîntem totuşi datori — ne 
obligă exigenţa creatoare ce ca
racterizează munca noastră — să

ne oprim o clipă şi asupra ne
ajunsurilor care s-au mai mani
festat în activitatea unităţilor 
noastre economice. O facem pen
tru a dovedi că nu pretutindeni 
S-a spus ultimul cuvînt, că mai 
sínt încă rezerve nefructificate 
care ar putea accelera ritmai 
dezvoltării noastre şi amplifica 
gama realizărilor. Aceste neajun
suri se referă la folosirea capa
cităţilor de producţie şi a forţei 
de muncă, Ia derularea ritmică a 
planului de export, la urmărirea 
mai riguroasă a tuturor indicato
rilor de eficienţă.

Stă în puterea încercatelor 
noastre colective de muncă — 
aşa cum se arată şi în telegrama 
trimisă Comitetului Central al 
P.C.R., tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, de către Comitetul ju
deţean de partid, să militeze ne
abătut, cu responsabilitate comu
nistă pentru sporirea contribuţiei 
obştei la îndeplinirea înainte de 
termen a cincinalului — deviză 
a întregii noastre naţiuni.

Dezvoltarea p a in id ta r ii
(Urmare din pag. I)

condiţii optime realizării unor pro
ducţii de calitate superioară. Aşa se 
explică faima pe care astăzi o au, 
pe plan naţional şi internaţional, 
zone pomicole cum sínt Cisnădie, 
Cisnădioara, Vurpăr, Miercurea Si
biului, Valea Hambei, Slimnic, Baz- 
na, Dumbrăveni, Agnita.

Plantaţiile nou înfiinţate sínt ca-
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CINEMA

SIBIU: PACEA: 
Un om în sălbăti

cie (orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,00); ARTA: Nunta de aur 
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30-,
20.30) ; TINERETULUI: Eglantine (o- 
rele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) .

MEDIAŞ: PROGRESUL: Şapte zile 
(orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 
24,15); TINERETULUI: Imblînzirea fo
cului (orele 16,00 şi 19,00); de la 
ora 10,00 filmul Grozavul din a V-a 
B.

CISNĂDIE: POPULAR: Atentatul 
(orele 10,30; 17,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Trăind în liber
tate (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Homolka şi portóiéiul (orele 18,00
şi 20,00).

COPŞA MICĂ: POPULAR: Gentle
menii norocului (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Alfred cel Mare 
(orele 17,00 şi 20,00),

BAZNA-BÄI: Fata bătrtnă (orele 
17,00 şi 19,00).

APOI DU DE SUS: 23 AUGUST: 
Organizaţia (orele 17,00 şi 19,00).

£a dispoziţia dv.
19,30, pe scena teatrului, premiera 
piesei La Paloma, abonament P.

□ TELEVIZIUNE
9,00 — Teleşcoală. 

Album — Tu
dor Vladimirescu. Biologie (anul III). 
Sistemul nervos. 9,30 — Telecine-

mateca pentru tineret: Cum stăm 
tinere? Producţie a studiourilor ci
nematografice ungare. In distribuţie: 
F. Kallay, K. Tolnay. 10,50 — In paşi 
de dans. 11,00 — Municipalitatea 
răspunde bucureşteanului (reluare). 
11,20 — Selecţiuni din emisiunea 
„Album duminical“. 12,00 — Telejur
nal. 14,25 — Fotbal. Universitatea 
Craiova—Standard Liege. (Meci re
tur în Cupa UEFA). Transmisiune 
directă de Ia Craiova. In pauză: Pu
blicitate, 16,15 — Muzică instrumen
tală cu orchestra „Ciocîrlia*. 16,30
— Seara televiziunii sovietice (I). 
18,00 — Telex. 18,05 — Tragerea 
Pronoexpres. 18,15 — Steaua pola
ră. Emisiune de orientare şcolară şi 
profesională. 18,35 — Doină, doină 
cîntec dulce... Iosif Puşchită, inter
pret al doinelor bănăţene. 18,50 — 
Terra ’73. Ştiinţa şi problemele lu
mii contemporane. Alimentaţia — o 
problemă la scară planetară. 19,15
— Publicitate. 19,20 — 1001 de seri. 
Meşterul Drege tot. 19,30 — Tele
jurnal. 20,05 — Teleobiectiv. 20,20
— Publicitate. 20,30 — Telecinema- 
teca. Ciclul „Regizori contemporani": 
Claude Sautet. Arma la stingă. Pro
ducţie a studiourilor franceze. In 
distribuţie: tino Ventura, Sylva Kos- 
cina şi Leo Gordon. Premieră pe 
ţară. 22,00 — Seara televiziunii so
vietice (II). Cîntă Muslim Mago- 
maev. 22,30 — 24 de ore. 22,45 — 
Fotbal — Atletico Madrid—Dinamo

Bucureşti (meci retur în „Cupa cam
pionilor europeni“). Repriza a II-a. 
Transmisiune directă de la Madrid.

© CĂRŢI NOI

•  La Casa de cultură a sindicate
lor din municipiul Sibiu în sala „Stu
dio", ora 14, are loc spectacolul de 
brigadă susţinut de brigăzile artis
tice de agitaţie de la U.J.C.M. şi 
întreprinderea „13 Decembrie" din 
localitate.

Victor Eftimiu: O- 
pere. Volumul 5. E- 

ditura Minerva; Teodor Tanco: Sol
daţi fără arme. Roman. Editura Da
cia; Vasile Mănuceanu: Jungherul 
de argint. Editura militară; Tiberiu 
Nicola: Experimentul social. Editura 
Scrisul românesc; Elena Ciucur: Ge
neralizarea schimbului II şi extinde
rea schimbului III în întreprinderi. 
Editura politică; Vasile Varga: Ni
colae Grigorescu. Editura Meridiane; 
Ion Marusciuc: Metode de rezolvare 
a problemelor de propagare nelinia
ră. Editura Dacia; Vasile Popescu: 
Etica şi echitatea socialistă. Editura 
politică; Dorina Rădulescu: Vîrtej. 
Roman. Editura Cartea românească; 
Nicolae Mărgeanu: Noapte cu vi
suri şi arme. Povestiri. Editura mili
tară.

FARMACII
Nr. 19, str. Turnu

lui, 14 telefon 1 10 79 
(cu program special duminica între 
orele 7—13); nr. 24, str. N. Bălcescu, 
53, telefon 1 34 28 (cu serviciu de 
noapte); Mediaş, farmacia nr. 38, 
Piaţa 23 August, 11 (cu serviciu de 
noapte), telefon 1 21 58.

f i m \p t$ l

TEATRU
•  Secţia germană 

a Teatrului de stat 
din Sibiu prezintă astăzi, la ora

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică timpul probabil pentru urmă
toarele 24 de ore: vreme relativ rece 
cu cerul temporar noros. Vîntul va 
sufla în general slab din sectorul 
vestic. Temperaturile minime vor fi 
cuprinse între minus 3 şi zero gra
de, iar maximele vor oscila între 8 
şi 10 grade.

racterizate prin realizarea unor pro
ducţii foarte bune, constante, de ca
litate superioară confirmată.

Una din sarcinile principal* ale 
pomicultorilor este şi aceea de « 
asigura o eşalonare a producţiei de 
fructe, pentru ca oamenii muncii să 
aibă la dispoziţie fructe proajpete 
şi preparate de fructe in tot cursul 
anului.

Pentru realizarea unei păstrări 
corespunzătoare a fructelor nece
sare consumului în sezonul rece In 
judeţul nostru a fost construit un 
modern depozit frigorific in care 
anual sínt introduse mii de tone de 
mere.

Extinderea plantaţiilor de pomi a 
fost posibilă şi ca urmare a pro
ducţiei bune realizate de cele două 
pepiniere existente în judeţul nos
tru, Dumbrăveni şi Şura Mică, unde 
se obţin pomi mai mulţi dedţ este 
necesar pentru „consumul* intern al 
judeţului.

In contrast cu realizările remarca
bile înregistrate in I.A.S.-uri in sec
torul pomicol sínt rezultatele din 
pomicultură în cooperativele agri
cole. Grija pentru folosirea intensivă 
ă patrimoniului pomicol este aici a- 
proape inexistentă. S-au făcut plan
taţii pe suprafeţe mici, dar şi aces
tea sínt lăsate în paragină. Aceste 
stări de lucruri trebuie să fie 
curmate din rădăcină, pentru a pune 
pe picioare pomicultura şi în secto
rul cooperatist al agriculturii. Nici 
un lucrător din agricultură — coo
perator, mecanizator sau specialist — 
nu trebuie să uite nici un moment 
îndemnul adresat de secretarul ge
neral al partidului, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, in primăvară, prin scri
soarea adresată nouă, oamenilor 
muncii, cetăţeni ai acestei ţări, , si in 
care ni se cere să facem totul pen
tru a planta pomi fructiferi pe ţoale 
terenurile, improprii altor culturi, 
pentru a mări „zestrea“ pomicolă a 
patriei socialiste. încă din primă
vară, oamenii muncii din agricultura 
judeţului nostru — si nu numai ei 
— au răspuns entuziast acestei che
mări, plantînd mii şi mii de pomi • 
fructiferi. Este acum timpul să re
venim la această acţiune cu cert 
caracter patriotic, pentru a fş ĵe din 
zona noastră o şi piai frymog^ă şi 
Înfloritoare livadă.
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MUNCA POLIIICO-EDUCATIfA 
LA NIVELUL EXIGENTELOR ACTUALE
Oameni ce se situează la înălţimea 

com unist de muncă si viată
modului

vrigul Iul Gheorghe La- 
zăr a cunoscut in ul
timii ani mutaţii fără 
precedent, comuna de

venind cu fiecare an tot mai fru
moasă. Şi nu este vorba doar de 
mutaţiile de ordin material. E 
vorba mai ales de mutaţiile din 
cultura spirituală a avriqenilor, 
de acele transformări în con
ştiinţă menite să faciliteze naşte
rea omului nou, multilateral dez
voltat. Există, ce-i drept, cîteva 
elemente fundamentale care au 
determinat acest proces al com- 
petintei, al dorinţei oamenilor a- 
cestor locuri de a se anqaja în 
marea întrecere socialistă pentru 
sporirea prestigiului propriei lor 
comune. Şi primul element, hotă- 
rîtor după părerea noastră, este 
progresul material. I. I. „Sticla" 
şi-a dublat capacitatea, iar la 
Mîrşa muncitorii — multi dintre 
ei din Avrig — cîştigă bine. Ve
nituri frumoase obţin şi coopera
torii. Avrigenii dispun, prin ur
mare, de binefacerile socialismu
lui, au toate condiţiile pentru a-şi 
face viaţa cit mai frumoasă. Şi 
de la aceste excelente condiţii 
s-a născut germenele „competin- 
ţei", al dorinţei de a munci cu 
conştiinciozitate pentru a situa 
Avrigul pe pediestalul onoarei. 
Aşa se face că sticlarii de aici 
şi-au trimis ambasadorii — exce
lente produse — in cele mai în
depărtate colturi ale lumii, em
blema sticlei de Avrig fiind bine 
cunoscută în Anglia, Italia, Ame
rica; aşa se face că în acest an 
realizările edilitar-gospodăreşti 
s-au situat mult peste cifra pla
nificată: în loc de 656 300 reali- 
zîndu-se 2 036 000 lei. „Proiectul 
de norme al muncii şi vieţii co
muniştilor, al'e tic ii şi echităţii 
socialiste — ne spunea comunis
tul Mihai Hangan, secretarul co
mitetului comunal de partid _— 
a avut şi are o mare înrîurire 
asupra conştiinţei tinerilor de la 
„Sticla", de exemplu. Dacă în 
luna ianuarie, odată cu reorgani
zarea echipelor s-a simţit o scă
dere a productivităţii muncii, fo- 
losindu-se munca de la om la 
om, agitatorii avînd aici un rol 
hotărîtor, lucrurile s-au îndreptat

repede. Fenomenul însă a reapă
rut in luna august, odată cu an
gajarea celor 150 absolvenţi ai 
şcolii profesionale, din nou fiind, 
însă, depăşit datorită muncii poli
tice de masă şi hărniciei inqine- 
rului Aurel Tinţ, şeful atelieru
lui cuptoare, şi a abnegaţiei de 
care au dat dovadă maiştrii Vic
tor David, Dumitru Päraschiv, 
Stoica loan şi alti sticlari cu ex
perienţă". „De fapt în ultimii 2 
ani ne spune şi comunistul Jacob 
Tiberiu, directorul acestei unităţi 
economice, noi am calificat prin 
şcoli profesionale 226 tineri, iar 
prin cursuri organizate de noi 
115. La acestea din urmă trebuie 
adăugaţi şi cei 65 tineri care se 
califică în acest sezon. Întreprin
derea noastră a organizat şi 
cursuri pentru ridicarea califi
cării, la acestea participînd 58 
controlori de calitate, 76 sticlari, 
22 pictori şi alţii. Ba a mai apă
rut un fenomen. La un moment 
dat aveam mai mulţi pictori de
cit gravori. Ei bine, spre lauda 
lor, punînd, interesele unităţii 
mai presus decit propriile lor in
terese imediate, un număr de 21 
pictori au participat la cursurile 
de „recalificare" în meseria de 
gravor. Şi vreau să afirm că a- 
ceşti harnici tineri lucrează acum 
foarte bine. Ce-i drept la toate 
aceste transformări pe planul 
conştiinţei a contribuit, în mare 
măsură, şi agitaţia vizuală, pre
cum şi punctul de informare şi 
documentare din unitate".

Avrigul e o localitate cu foarte 
multi tineri. Şi nu-i de loc uşor 
să le satisfaci necesităţile de or
din spiritual. Căminul cultural, 
biblioteca, universitatea popu
lară, şi-au orientat însă activi
tatea spre satisfacerea acestor 
nevoi. „Organizaţia de partid din 
comuna noastră, ne spunea, în 
continuare, Mihai Hangan, pri
marul comunei, a făcut totul pen
tru ca munca cultural-educativă 
să devină o componentă intrin
secă, permanenţă a muncii de 
partid. în conceperea activităţilor 
cultural-educative ne-am străduit 
să conferim tuturor acţiunilor un 
spirit militant, o adresă concretă 
şi mai ales să le ancorăm în pro-

La L iceu l econ om ic S ib iu

Acţiuni valoroase pentru educa
ţia ateist-!
Cele 32 de cadre didactice de 

la Liceul economic din Si
biu desfăşoară, sub îndru
marea biroului organizaţiei 

de bază, acţiuni de amploare şi 
o mare diversitate, în sprijinul 
educaţiei ateist-ştiintifice a elevi
lor. Cine vizitează şcoala rămîne 
impresionat de formele utilizate 
în acest sens, de ecoul larg pe 
care ele îl au în rîndul celor pes
te 500 de elevi de aici. Panoul 
„Evenimentul zilei" marchează şi 
atrage atenţia succint asupra unor 
date şi manifestări memorabile, el 
fiind un viu stimulent pentru a- 
profundări ulterioare. La ora ac
tuală „Evenimentul zilei" sem
nala aniversarea marelui cărturar 
român Dimitrie Cantemir, fiind 
afişate aici fotografii, fotocopii 
cu extrase din lucrările scriito
rului etc. O vitrină cu cărţi şti
inţifice atrage atenţia asupra unor 
lucrări de valoare: „Elemente de 
ateism ştiinţific“ de Laurenţiu 
Pop şi Fodor Zoltán, „Ce se mai 
întîmplă mîine" de Gheorghe A- 
chiţei, „Lenin şi ştiinţa contem
porană" etc., fiind făcute în ace
laşi timp recomandări din calen
darul cărţii ştiinţifice. Alături, 
două expoziţii vin să completeze 
gama acţiunilor, ■ fiind concomi
tent şi surse de cunoaştere pen
tru elevi. Este vorba despre ex
poziţiile intitulate „Pămîntul în 
lumina cercetărilor ştiinţifice" şi 
cea intitulată „Fenomene meteo
rologice". „Cadranul politic“ — 
informează asupra evenimentelor 
din tară şi judeţ iar „România pe 
meridiane" reliefează plastic re
laţiile politice, economice şi cul
turale ale ţării nbastre cu cele
lalte state din lume, harta fiind 
însoţită cu extrase din presă a- 
supra ultimelor noutăţi, cum ar 
fi bunăoară lucrările actualei se
siuni O.N.U. „Pentru noi sínt de 
un mare ajutor toate aceste forme 
de prezerttare vizuală a unor e- 
venimente ştiinţifice şi politice, 
deoarece pe lingă faptul că ne 
dau nişte jaloane generale de 
orientare, ne creează şi un climat 
propice pentru a aprofunda pro
blemele asupra cărora nu sintern 
edificaţi" — ne spune secretara 
comitetului U.T.C. (Marioara Şica.

Dar cea mai mare mîndrie a 
şcolii este, fără doar şi poate,
„Cabinetul de ştiinţe sociale“ —.
„L-am organizat exclusiv cu elevi 
— ne spune profesoara Elena Ni- 
codim. Chiar şi crearea acestor 
planşe, grafice etc. a însemnat 
pentru ei un pas spre noi cunoş
tinţe". Privesc multitudinea ma-

a elevilor
terialelor din cabinet şi-mi _ dau 
seama de caracterul temeinic al 
muncii întregului colectiv. Sínt 
sistematizate şi expuse aici sinte
tic o seamă de probleme de larg 
interes: „Concepţia materialist- 
dialectică despre lume şi viaţă", 
„România socialistă în plin avînt", 
„Din trecutul de luptă“, „Organi
zare — conducere ştiinţifică — 
eficienţă" şi altele, cu o înrîu
rire pozitivă asupra elevilor, a 
conştiinţei lor.

Fireşte, conducerea şcolii, bi
roul organizaţiei de partid, comi
tetul U.T.C., într-o strînsă colabo
rare, completează aceste forme 
vizuale cu manifestări şi acţiuni 
de substanţă. „Elevii întreabă, ca
binetul răspunde", un panou cu 
o cutie în care se introduc pro
blemele asupra cărora se cer lă
muriri, explicaţii etc., a determi
nat şi organizarea unei mese-ro- 
tunde la care au participat per
sonalităţi de frunte ale munici
piului. S-au adus şi au fost vizio
nate colectiv filmele documenta
re „Corpuri cereşti, cometele" şi 
„întîlnire cu cerul“, s-a iniţiat un 
sondaj de opinii în rîndurile ele
vilor, se ţin periodic expuneri 
cu o tematică de cultură genera
lă, care urmăreşte completarea u- 
nor discipline ce nu se predau 
in şcoală.

Interesant este că o asemenea 
muncă politică asiduă şi eficien
tă se desfăşoară şi în rîndurile 
cadrelor didactice. Vizite la în
treprinderi, întîlniri cu oameni de 
ştiinţă şi cultură, cu reprezen
tanţi ai organelor locale de par
tid şi de stat se înscriu pe linia 
preocupărilor pentru înarmarea 
cadrelor didactice cu elementele 
clare necesare în munca educa- 
tiv-instructivă 'pe care o desfă
şoară cu o deosebită pasiune în 
rîndurile viitorilor cetăţeni ai pa
triei. „Pornind de la documentele 
Plenarei C.C. al P.C.R. din noiem
brie 1971 ne-am orientat întreaga 
activitate politico-educativă, fiind 
hotărîti să sprijinim prin toate 
mijloacele vasta şi completa mun
că de formare a omului nou, a 
conştiinţei socialiste. Documente
le amintite au fost şi sínt pentru 
noi un îndreptar de nepreţuit 
care ne va călăuzi activitatea 
multi ani şi de-acum înainte“, ne 
spune în încheiere profesorul 
Constantin Tatu, secretarul orga
nizaţiei de partid de la Liceul e- 
conomic din Sibiu, şcoală ce poa
te servi de exemplu şi pe acest 
tărîm.

V. L.

blematica social-economică şl 
politică cu care se confruntă lo
calitatea noastră. In această or
dine de idei îmbinarea organică 
a laturii recreative cu cea edu
cativă în activitatea culturală de 
masă constituie pentru comitetul 
comunal de partid o preocupare 
majoră. Programele căminului 
cultural cuprind activităţi susţi
nute de brigada ştiinţifică, de 
brigada artistică de agitaţie de la 
„Sticla" etc. Ne gîndim că deşi 
mulţi dintre ei sínt navetişti, să 
facem în aşa fel incit fiecare in
telectual să primească sarcini 
concrete în domeniul muncii cul
tural-educative din comună. Vrem 
ca la căminul cultural să asigu
răm zilnic, sau aproape zilnic, 
activităţi cu un pronunţat carac
ter educativ. Avem de gînd, de 
asemenea, ca, bizuindu-ne pe 
aportul intelectualilor, să-i atra
gem la activitatea cultural-educa
tivă şi pe brigadierii, pe şefii de 
echipă şi pe cooperatorii fruntaşi, 
pe toţi comuniştii, pe toţi oa
menii muncii din Avrig, ' care 
prin exemplul comportării lor do
vedesc că se situează la înălţi
mea modului nostru de viată co
munist".

Dacă aşa se vor întîmplă lucru
rile, dacă intr-adevăr în fruntea 
acţiunilor cultural-educative ale 
avrigenilor se vor înscrie toti 
fruntaşii comunei, fără îndoială 
că mutaţiile de ordin spiritual 
vor fi, în curînd, şi mai evidente.

ALEXANDRU GRAD

Este, de 
înnobilare a
S -a intîmplat nu cu multe 

zile în urmă. I. I. „Sti
cla“ Avrig a avut o 
„comandă“ pentru Italia 

— un vas erode cu talpă şi pi
cior — deosebit de pretenţioasă. 
Se cerea, pentru executarea aces
tui model, măiestrie, o perfectă 
cunoaştere a meseriei. Şi au în
cercat cîteva echipe să se achi
te de această nobilă sarcină. N-au 
reuşit. Cine să mai încerce?

Venit, în schimbul următor, 
Adolf Schunn, sticlar cu înaită 
calificare, s-a apucat de lucru. Şi 
ore de încercări, ore de neobosi
tă muncă pentru această demni
tate a datoriei au adus din nou 
fericire în ochii tînărului de 31 
de ani, devenit de-acum un mai
stru în taina înnobilării sticlei. 
Venit la Avrig de la Tomeşti (Ba
nat), în 1966, mezinul unei familii 
de sticlari s-a înrolat în harnicul 
colectiv al sticlarilor avrigeni, 
perfecţionindu-şi an de an înde- 
mînarea profesională şi contribu
ind în mare măsură la sporirea 
prestigiului micuţei embleme 
„Sticla" Avrig. La ora actuală co
munistul Adolf Schunn face parte 
din comitetul oamenilor muncii, 
este apreciat de colegii de echi
pă, de întregul colectiv al uni
tăţii. „Ceea ce-1 caracterizează 
pe comunistul Adolf Schunn — 
ne spunea Gavril Florea, secreta

rul comitetului de partid, este 
combativitatea, plăcerea de a 'se 
ocupa de problemele producţiei. 
Este harnic şi indiferent că e 
noapte, că e duminică, atunci cînd 
e nevoie de aportul său, el par
ticipă cu mare plăcere la lucru. 
Se ocupă şi de îmbunătăţirea mă
iestriei profesionale a tinerilor 
din echipa sa. La ora actuală bu
nii meseriaşi Nicolae Barbu, Du
mitru Bădilă, Ilie Tămăşel şi mai 
ales Mihai Ailenei îi datorează 
foarte mult comunistului Adoif 
Schunn, care s-a ocupat cu multă 
răbdare de îmbunătăţirea calită
ţii muncii lor".

Am aflat despre Adolf Schunn, 
sticlarul de înaltă calificare, nu
mai lucruri frumoase. De şapte 
ani de ,cînd lucrează la „Sticla" 
Avrig a căutat să „găsească“ cit 
mai multe din tainele înnobilării 
sticlei. Şi dacă pe diferite meri
diane ale globului gîndurile bene
ficiarilor se îndreaptă cu admira
ţie spre hărnicia sticlarilor avri
geni, ii revine meritul acesta şl 
iui Adolf Schunn. Strădania tînă
rului de 31 de ani de a cuceri 
cotele tot mai înalte ale măies
triei profesionale poate fi consi
derată drept strădanie pentru 
propria sa ' înnobilare ca OM. Şi 
acesta este un lucru mare, deo
sebit de mare.

G. ALEXANDRU

Cu „zîmbetul pe buze" 
împofriva insuficientelor
c
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(arte* deschisă a vieţii ne 
dovedeşte că mai avem 
încă de luptat cu menta
lităţi parazitare, cu inte

rese înguste, egoiste care nu se 
armonizează cu interesele gene
rale ale societăţii. Cocoloşirea a- 
cestor greşeli ar însemna partici
parea tacită la asemenea fapte 
reprobabile şi a celor care, de 
fapt, nu sínt direct implicaţi. Iată 
de ce mărturisim de la bun înce
put că existenţa gazetelor satirice 
în sinul fiecărui colectiv de 
muncă constituie un al treilea 
ochi sever al conştiinţei publice.

La modul cit se poate de re
confortant şi totodată cu profun
zime sínt tratate de gazeta sa
tirică lipsurile colectivului de 
muncă de la „Libertatea". O ca
ricatură care ar putea să facă 
faţă celor mai severe gusturi este 
aceea care ne vorbeşte despre 
calitatea stofelor. Cei chemaţi să 
răspundă declară cu dezinvoltură: 
„am studiat problema (calităţii — 
n.n.) pînă la sursă şi am găsit 
principalul vinovat". Cine credeţi 
că era biciuit în caricatură? O 
oaie sărmană care-şi predase co
jocul cu ceva scaieţi încurcaţi 
în lină. Oricine pricepe de aici 
felul în care nu trebuie căutat 
vinovatul. O altă caricatură care 
a trecut pe la aceeaşi gazetă sa
tirizează „excursia" a peste 5 000 
m.l. de stofe, returnate de bene
ficiari (F.C.T. Bucureşti şi F.C. 
Focşani) pentru greşeli provenite 
din ţesătorie (lipsă de fire).

Lăudabil este faptul că respon
sabilul gazetei satirice primeşte 
ulterior, de la cei vizaţi, scrisori 
care sínt expuse public şi în care 
se arată de pildă: „noi ţesătoa
rele . . .  ne însuşim critica adusă 
şi promitem că vom respecta în
tocmai ...".

Pentru întreprinderea „Inde
pendenţa* gazetele satirice au 
făcut adevărate descoperiri de 
resurse materiale şi le-au supus 
atenţiei publice. Aşa se face că 
aici satira a ăost orientată pen
tru susţinerea chemării „Fiecare 
salariat un luptător neobosit îm
potriva risipei bunurilor mate
riale". Dar să exemplificăm. O- 
chiul caricaturistului a constatat 
că la secţia metalurgică, furtunul 
de gaz metan folosit la uscarea 
formelor este lăsat să ardă ore 
în şir, degeaba. Muncitorii se 
obişnuiseră a nu-1 mai stinge. O 
singură caricaturizare a indife
renţei lor a fost suficientă pen
tru . . .  trezirea spiritului de gos
podar. Dovada recunoaşterii indi
ferenţei este afişată lingă carica
tură şi semnează ca răspunzător 
de îndreptarea anomaliei — Ion 
Stoia; precum la atelierul forje 
(cazangerie) şeful de echipă, loan 
Biscă, îşi însuşeşte critica lău- 
dînd a jutorul care . . .

Gazeta satirică de la „Indepen
denţa" găseşte şi modalităţi de 
laudă, nu numai de critică. Un 
desen figurativ ne atrage aten
ţia asupra unei scrisori de feli
citare a întreprinderii de produse 
din ceramică fină pentru con
strucţii — Cluj. în scrisoare se 
exprimă mulţumiri colectivului 
de muncă de la „Independenta" 
pentru produsele de bună cali
tate furnizate.

Ingenios expuse, alte şase cari
caturi ne- fac cunoscute insufi

cienţele de la cooperativa „Teh
nica nouă" unde, „Secţiile 
strigă-n cor / întreţinere, ajutor*. 
Este textul caricaturii care vi
zează inactivitatea atelierului de 
întreţinere. Am rămas cu impre
sia că la „Tehnica nouă", sínt sa
tirizate cu multă timiditate, cu 
reţinere chiar, aspecte ale încăl
cării normelor de etică şi echitate 
socialistă, încălcări care apar de
seori în acest sector de activi
tate. Am reţinut că maşina con
dusă de loan Iosif „merge de-1 
ies seîntei / cînd e vorba de ciu
buc", şi de asemenea, că I. Dra
goman, de la unitatea 33 — sti- 
piex: — nu înregistrează unele 
lucrări. Pentru o expoziţie a ga
zetelor satirice Ia nivelul muni
cipiului, acestea ar fi suficiente, 
dar, pentru neajunsurile existente 
la această unitate, gazetele sati
rice nu-şi spun cuvîntul constant, 
greşelile recunoscute uneori con- 
tinuînd să se manifeste. Compa
rată cu activitatea gazetelor sa
tirice de la unităţile industriale, 
satira, la „Tehnica nouă" nu-şi 
îndeplineşte îndeajuns funcţia 
corectivă.

Dar să ne îndulcim puţintel 
sufletul admirînd gazeta satirică 
de la fabrica de produse zaha
roase „Victoria". Constatăm că 
Ana Deppner şi Maria Bratu, an
gajatele acestei întreprinderi, re
nunţă ia serviciile coafurii de la 
„Tehnica nouă", pentru a se 
coafa în timpul programului de 
lucru. Ochiul critic le-a înregis
trat preocuparea, retinînd şi dia
logul: „Fă dragă, încet şi bine / 
Că nu te zoreşte nime / De zorit 
nu mă zoreşte / Dar îmi e că mă 
zăreşte“. Şi de ce s-a temut n-e 
scăpat.

Se întîmplă ca unele colective 
de muncă să scuze inactivitatea 
gazetei satirice din lipsă de ta
lente. Descoperim însă la gazeta 
întreprinderii „Steaua roşie* o 
caricatură care dovedeşte înaltă 
măiestrie. Pacientul aflat pe 
scaunul oculistului nu este no
minalizat .deşi ar fi cazul. Dar 
iată dialogul între cei doi:

— Unde lucrezi? (oculistul)
— La C.T.C. („Steaua roşie") 

(pacientul)
— Să nu mai închizi ochiil 

(oculistul)
Salutăm metoda fotografierii. 

Obiectivul aparatului de fotogra
fiat este tot mai mult folosit în 
combaterea stărilor negative de 
fapte. Intîlnim la gazetele satirice 
de la întreprinderea „Balanţa" fo
tografii cu multă încărcătură de 
umor. Ne amuză astfel strungarul 
care şi-a pierdut strungul sub 
grămezile de şpan, precum şi alte 
montaje fotografice care aduc in 
prim plan neglijente serioase în 
gospodărirea metalului.

Ne' surprinde faptul că nici o 
caricatură n-a fost semnată, au
torii acestora, talente reale, în 
multe cazuri, rămînînd încă ne
cunoscuţi. Dar, să încheiem co
mentariul aici. Invităm cititorii 
să-şi descreţească frunţile la 
expoziţia care se va deschide în 
aceste zile la Casa de cultură a 
tineretului. Se va constata, încă 
odată, cu multă satisfacţie, că ne 
putem îndrepta, că ne putem 
„construi" cu zîmbetul pe buze.

DUMITRU GEMENEL

Cind principialitatea şi etica comunistă rănii la... poarta întreprinderii
articipînd la dezbaterile a- 
dunării generale de dare 
de seamă a organizaţiei de 
partid de la I.A.S. „Avico

la" Sibiu ne-am fi aşteptat, acum 
cînd se împlinesc doi ani de la 
istorica Plenară a C.C. al P.C.R. 
din noiembrie 1971, care a tra
sat un amplu şi atotcuprinzător 
program de educaţie comunistă, 
de dezvoltare a conştiinţei so
cialiste a maselor, menit să ducă 
la aşezarea relaţiilor dintre so
cietatea noastră pe baza princi
piilor eticii şi echităţii socialis
te, să putem consemna cîteva ele
mente notabile, privind preocu
parea biroului acestei organizaţii 
în spiritul acestor direcţii jalo
nate de documentele plenarei. .

S-au prezentat, în darea de sea
mă, cîteva aspecte ale situaţiei 
economice din întreprindere, pri
vite prin prisma participării co
muniştilor, a organizaţiei de par
tid la îndrumarea şi controlul 
vieţii productive, şi acest lucru 
nu este desigur lipsit de impor
tanţă cu atît mai mult cu cit, în 
ceasul al unsprezecelea, recu
noaşterea unor serioase deficien
ţe s-a făcut sub semnul unei auto
critici, ce o dorim eficientă. In 
ansamblu, I.A.S. „Avicola", cu- 
prinzînd patru ferme nu-şi va pu
tea realiza planul la producţia de 
ouă. Această stare de lucruri, 
chiar justificată prin unele cauze 
obiective, se datoreşte abordării 
iresponsabile a intereselor între
prinderii, de către conducerea 
unităţii, care a ignorat principiul 
muncii colective, a permis întro

narea unor neînţelegeri între per
soanele cele mai indicate să păs
treze spiritul de disciplină şi co
eziune în cadrul unităţii, respec
tiv între directorul loan Zolog 
şi contabilul şef Traian Barbu. 
Chiar dacă divergenţele, care 
durează de aproape doi ani, „pe 
baza unor chestiuni de principiu“, 
se vor a fi in »lujba intereselor 
întreprinderii, ele s-au dovedit a 
se îndrepta tocmai spre contra
riul scopului propus, prejudiciind 
grav nevoile colective. Nu inte
resează cine este „iniţiatorul“ 
principal al acestor animozităţi, 
din moment ce ele nu au dus la 
nişte rezolvări pozitive. E bine 
că Traian Barbu semnala existen
ţa unor ilegalităţi în întreprinde
re (în centrul lor aflîndu-se, se 
afirmă, soţia directorului) dar de 
aici şi pînă la declanşarea exce
sivă a ambiţiilor personale, lu
crurile au evoluat pe o pantă ris
cantă şi se putea găsi un mijloc 
de aplanare a lor . ..

Intervenţiile directe ale birou
lui organizaţiei de bază, ale se
cretarului acestuia, Ion Mărgi- 
neanu, au fost sporadice, timide, 
ineficiente. Pe de altă parte, aces
te intervenţii au fost, nu putem 
crede altfel, ignorate, de cadrele 
de conducere administrativă a- 
mintite. Numai astfel şi-au făcut 
loc cazurile de indisciplină, de 
absentare nemotivată din produc
ţie, fiind totodată încălcată şi 
disciplina de partid, prin lipsa 
frecventă a unor comunişti de ia 
adunările generale de partid, de 
la învăţămîntul politic, sau lipsa

unor acţiuni politice menite să 
ducă ia instaurarea unui climat 
de conlucrare sănătoasă in în
treprindere.

Din aceeaşi dare de seamă re
iese că biroul organizaţiei de 
partid nu s-a preocupat de îndru
marea şi controlarea activităţii 
sindicale din întreprindere „care 
nu s-a desfăşurat, normal". Aşa 
cum avea să reiasă şi din afirma
ţiile preşedintelui comitetului sin
dicatului, Vasile Cinezan, adună
rile din grupele sindicale, unde 
s-ar fi putut dezbate o serie de 
probleme importante ale muncii 
din întreprindere, nu s-au ţinut 
cu regularitate. Aşa se explică 
că unele aspecte legate de orga
nizarea muncii şi a producţiei au 
fost nepermis de mult neglijate, 
cum ar fi de pildă, crearea unui 
atelier mecanic şi crearea unor 
condiţii de muncă corespunzătoa
re pentru conducătorii auto, a 
căror fluctuaţie in întreprindere 
este excesiv de mare, sau neefec- 
tuarea totală a unei dezinsectli 
pentru stîrpirea paraziţilor din 
cadrul fermelor.

Dacă la toate acestea se adau
gă faptul esenţial că „acum după 
zece luni ferma nr. 1 nu-şi va 
realiza planul anual de produc
ţie", iar la celelalte ferme depă
şirile vor fi neînsemnate, avem 
imaginea clară a unor stări de 
fapt care nu mai pot fi tolerate. 
Dacă pînă acum prezenţa activu
lui de partid nu s-a făcut simţită 
cu toată energia în cadrul între
gii vieţi economice şi politico- 
sociale din întreprindere, va tre

bui ca această situaţie să fie ne- 
întîrziat înlăturată.

Explicaţia principală se poate 
găsi in faptul că în „zestrea" po- 
îitico-ideologică a biroului orga
nizaţiei de partid nu se află un 
program de măsuri privind edu
carea comunistă a membrilor de 
partid, a tuturor salariaţilor de la 
I.A.S. „Avicola“, în spiritul nor
melor eticii şi echităţii socialis
te, indicate de Plenara C.C. al 
P.C.R. din noiembrie 1971. Anu
mite acţiuni in acest sens au fost 
sporadice şi deci ineficiente, din 
moment ce s-a ajuns la situaţia 
mai sus arătată, lntrebîndu-1 pe 
tovarăşul Ion Mărgineanu, de mo
dul cum a acţionat biroul orga
nizaţiei de partid pentru estom
parea neînţelegerilor dintre ca
drele de conducere a întreprin
derii, ni s-a confesat în ma
niera aceasta: „Ce puteam să fa
cem noi? Sintern prea mici pen
tru a ne pune cu conducerea" , . .

Surprinşi de această mentalita
te defetistă, am încercat să-i ară
tăm secretarului de partid şi o 
spunem şi în cadrul rîndurilor de 
faţă că se conduce după o raţiu
ne greşită. Unde este spiritul de 
combativitate şi fermitate munci
torească, cum se exercită funcţia 
şi mandatul pe care i l-au încre
dinţat comuniştii din organizaţie, 
pentru a participa direct la con
ducerea şi îndrumarea politică a 
tuturor problemelor cu care este 
confruntată întreprinderea? Este 
adevărat că fată de directorul 
loan Zolog s-au luat, in două 
rînduri, măsuri de sancţionare, o

dată pentru dezinformarea orga
nului judeţean de partid privind 
anumite aspecte economice de la 
„Avicola", iar altădată pentru 
pierderea carnetului de partid, 
dar aceasta numai la recomanda
rea organelor superioare de par
tid.

In urma acestei adunări gene
rale de dare de seamă anuală, 
care după părerea noastră nu a 
reliefat - în profunzime cauzele 
care au dus ia nerealizarea pla
nului, la menţinerea unor stări 
tensionale în întreprindere, se 
impune o revizuire radicală a 
stilului de muncă al organizaţiei 
de partid, revitalizarea activităţii 
comitetului sindicatului, eradica
rea oricăror porniri spre preva
larea intereselor personale faţă 
de interesele obşteşti. Cadrelor 
de conducere, în frunte cu direc
torul întreprinderii, care trebuie 
să fie, înainte de toate, un om 
politic, cu o viziune largă, să dea 
dovadă de principialitate comu
nistă, li se cere totodată, sporirea 
eforturilor spre redresarea grab
nică a situaţiei economice, să 
militeze ferm pentru întronarea 
unei atmosfere de colaborare şi 
într-ajutorare tovărăşească rod
nică, pe baza unor principii şi 
norme etice sănătoase. Un aju
tor, substantial în acest sens, va 
trebui să-l acorde permanent Co
mitetul municipal de partid, prin- 
tr-o eficientă îndrumare şi con
trol a activităţii organizaţiei de 
partid de la I.A.S. „Avicola*.

GEORGE LIM8EAN8
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^ - a A dunarea so lem nă cu prilejul 
an iversării a 56 de ani de la M area 
R evo lu ţie  S o c ia listă  din O ctom brie

Moscova 6 — Corespondentul A- 
gerpres, N. Cretu, transmite: Cu pri
lejul aniversarii a 56 de ani de la 
Marea Revoluţie Socialistă din Oc
tombrie, la Palatul Congreselor din 
Kremlin a avut loc o adunare so
lemnă, Au participat Leonid Brej- 
nev, Alexei Kosighin, Nikolai Pod- 
gornîi şi alţi conducători de partid 
şi de stat sovietici.

» In sală a fost prezentă şi o dele
gaţie a Consiliului General ARLUS, 
condusă de Gheorghe Matei, mem
bru supleant al C.C. af P.C.R., secre
tar al Comitetului judeţean Braşov 
al P.C.R.

Luînd cuvîntul. Andrei Kirilenko, 
membru al Bîroului Politic, secretar 
al C.C. al P.C.U.S., a relevat că 
anul 1973 va intra în istoria celui 
de-al nouălea cincinal ca anul unor 
mari realizări în muncă. Potrivit da- 
t.elor preliminare, în acest an, în 
U.R.S.S. vor fi produse 915 miliarde 
kWh energie electrică, se vor ex
trage 420 milioane tone de ţiţei, se 
vor produce 131 milioane tone de 
oţel şi 72 milioane tone de îngră
şăminte chimice.

, In cei trei ani ai cincinalului, în 
comparaţie cu perioada corespunză
toare a cincinalului trecut, volumul 
producţiei industriale va creşte de 
1,5 ori, iar venitul naţional — de 
1,3 ori.

După cum a relevat vorbitorul, în 
acest an s-a obţinut cea mai mare 
recoltă globală de cereale în istoria 
tării, adică peste 215 milioane tone. 
Toate republicile unionale şi-au în
deplinit planul şi1 angajamentele în 
ce priveşte vînzarea de cereale 
către stat.

In continuare, vorbitorul s-a refe
rit la necesitatea desfăşurării con
tinue a luptei pentru o înaltă efi
cienţă a economiei sovietice, pen
tru perfecţionarea metodelor de 
conducere. Considerînd drept ţel 
suprem al activităţii sale bunăstarea 
poporului, partidul acordă, desigur, 
o importanţă de prim ordin creşterii 
nivelului material de trai al oameni
lor sovietici — a declarat Kirilenko.

In legătură cm situaţia internaţio

nală, vorbitorul s-a referit la princi
piile leniniste ale politicii • externe 
sovietice. A 56-a aniversare a lui 
Octombrie — a spus el — este 
marcată prin importante succese ale 
ţărilor frăţeşti în construirea unei 
vieţi noi, consolidarea poziţiilor in
ternaţionale ale socialismului. Acest 
lucru şi-a găsit expresia în victoria 
istorică a eroicului popor vietna
mez, in lichidarea blocadei politice 
împotriva Republicii Democrate Ger
mane, în întărirea continuă a uni
tăţii ţărilor socialiste, nar-tidelor lor 
comuniste şi muncitoreşti.

Evenimentele din acest an sínt 
o mărturie a dezvoltării relaţiilor 
cié coexistenţă paşnică a statelor cu 
orînduiri sociale diferite,, a cotiturii 
de Ia „război rece" spre destinde
rea încordării şi colaborarea reci
proc avantajoasă.

Referindu-se la situaţia din Eu
ropa, Andrei Kirilenko a relevat că 
Conferinţa europeană pentru securi
tate şi cooperare este chemată să 
pună temelii şi mai solide pentru 
transformarea Europei într-o zonă a 
păcii stabile, bunei vecinătăţi' şi co
laborării.

Vorbitorul a relevat dezvoltarea 
relaţiilor U.R.S.S. cu Franţa, R.E.G., 
Italia,. Finlanda, ţările scandinave şi 
a subliniat că, într-o anumită mă
sură, se îmbunătăţeşte atmosfera şi 
in relaţiile dintre U.R.S.S. şi Anglia. 
El a evidenţiat, de asemenea, faptul 
că Uniunea Sovietică va respecta a- 
cordurile sovieto-americane, avînd 
certitudinea că aceasta corespunde 
intereselor ambelor- ţări şi păcii în 
lume. Desigur, partea sovietică por
neşte de la premisa că cea ameri
cană vş acţiona, de asemenea, în 
conformitate cu spiritul şi litera a- 
cordurilor încheiate.

Extinzînd relaţiile reciproc avanta
joase cu ţările capitaliste, inclusiv 
cu cele mai mari, Uniunea Sovietică 
porneşte de la principiul că colabo
rarea unor state nu poate şi nu tre
buie să prejudicieze securitatea şi 
interesele legitime ale altor state — 
a spus Kirilenko.

In legătură cu situaţia 
din Orientul Apropiat
Cairo. — „Prin acuzaţiile clespre 

încălcările încetării focului de către 
Egipt, Israelul urmăreşte să justifice 
noi operaţiuni militare împotriva 
noastră" — a declarat purtătorul de 
cuvînt al guvernului egiptean, Ah
med Anis. El a subliniat, de aseme
nea, „obligaţia, pentru Israel, de a 
se retrage la liniile existente la 22 
octombrie a.c., data intrării în vi
goare a primei încetări a focului în 
zona Canalului Suez, şi de a aplica 
rezoluţiile adoptate recent de Con
siliul de Securitate“. Ahmed Anis a 
subliniat că ţara sa va respecta a- 
cprdurile încheiate, înainte de înce
perea ostilităţilor, cu o serie de com
panii americane, pentru efectuarea 
de prospecţiuni petroliere sau pen
tru construirea conductei Suez-A- 
lexandria.

La rîndul său, purtătorul de cuvînt 
militar egiptean, generalul Izzeddim 
Mokhtar, s-a referit la poziţiile de
ţinute de trupele egiptene la 22 oc
tombrie, data intrării în vigoare a 
primei încetări a focului în regiune, 
„Nu încape nici o îndoială, a spus 
el, că fiecare parte cunoaşte liniile 
pe oare le ocupa în-acel moment“. 
Totodată purtătorul de cuvînt mili
tar a declarat că „numai o parte a 
armatei a treia egiptene se află pe 
malul oriental al Canalului Suez, 
grosul afiîndu-se pe malul de vest". 
„Forţele israeliene, a adăugat Izzed- 
din Mokhtar, au violat permanent 
încetarea focului, infiltrîndu-se şi o- 
cupînd anumite poziţii, ceea ce a 
avut consecinţe asupra alimentări! 
şi evacuării armatei a treia".

Purtătorul de cuvînt militar a de
clarat că, în conformitate cu acor
dul realizat prin intermediul Crucii 
Roşii Internaţionale, „Egiptul a în
ceput predarea prizonierilor de răz
boi israelieni răniţi“, adăugind că 
Israelul nu a procedat la fel.

•  SOSIT LUNI SEARA LA RA- 
BAT. HENRY KISSINGER, secre
tar de stat al S.U.A., a avut o în
trevedere cu regele Hassan al 
II-lea în legătură cu situaţia din 
Orientul Apropiat.

•  PE UN PETROLIER NORVE
GIAN, „Golar Patricia“, înregis
trat în Liberia, s-a produs o pu
ternică explozie datorită unui in
cendiu izbucnit la bord. Vasul 
s-a scufundat în zona Insulelor 
Canare, Unul din .membrii echi
pajului şi-a pierdut viaţa, şi alţi 
doi au fost răniţi. Echipajul şi 
persoanele aflate la bord au fost 
salvate de vasul spaniol „Cabo 
de San Vicente“.

•  GUVERNUL OLANDEZ á ho-
tărît majorarea .preţurilor la ben
zină, motorină şi la alte produse 
petroliere. Noile tarife au fost 
publicate, luni seara, de către 
Ministerul pentru Problemele E- 
conomioe.

•  COMITETUL MINISTERIAL
pentru coordonare economică şi 
socială al Belgiei, reunit, luni 
seara, sub preşedinţia primului 
ministru, Edmond Leburton, a

stabilit o serie de măsuri în ve
derea limitării consumului de pe
trol şi produse petroliere. Astfel, 
s-a hotărît limitarea consumului 
de combustibil necesar încălzirii, 
necesarul fiind asigurat integral 
numai pentru o serie de servicii 
publice.

Au fost studiate măsuri restric
tive şi în ceea ce priveşte navi
gaţia aeriană şi problema « u ti
lizării cărbunelui în centralele e- 
lectrice.

•  LA KONGRESSHAUS CON
TINUA NEGOCIERILE referitoare 
la reducerea trupelor şi arma, 
anentelor şi măsuri adiacente în 
Europa Centrală, la care partieipă 
delegaţii din 19 state, între care 
şi România.

In şedinţa plenară de marţi di
mineaţă, reprezentanţii diferite
lor state participante au început 
detalierea punctelor de vedere 
ale guvernelor lor privind proble
mele care fac obiectul negocieri
lor.

O nouă şedinţă plenară a reu
niunii urmează să aibă loc în 
cursul zilei de joi.

In intervenţiile lor, şefii dele
gaţiilor Olandei şi Greciei s-au 
referit îndeosebi la principiul ne-

diminuării securităţii statelor, 
subliniind că în examinarea şl 
adoptarea preconizatelor măsuri 
de reducere a trupelor şi -arma
mentelor în Europa Centrală este 
necesar să se ţină seama de res
pectarea intereselor de securita
te ale tuturor statelor participan
te la reuniune, ale tuturor state
lor continentului.

•  PRIMUL MINISTRU AL JA
PONIEI, Kakuei Tanaka, a decla
rat, într-o conferinţă de presă, că 
Partidul liberal democrat, de gu
vernământ, consideră necesară ri
dicarea preturilor la grîu cu a- 
proximativ 35 Ia sută. El a men
ţionat, de asemenea, că, începînd 
cu 1 aprilie 1974, preţul orezului 
va fi majorat cu 15 la sută. In 
legătUTă cu aceasta, presa niponă 
menţionează că, în anul 1973, cos
tul vieţii în Japonia a crescut cu 
20 la sută, în raport cu anul tre
cut.

•  DIN CAUZA EŞUĂRII NE
GOCIERILOR cu privire la înche
ierea unui nou contract de mun
că, aproximativ 5 000 de însoţi
tori de bord de la compania de 
transporturi aeriene „Trans World 
Airlines" au declarat grevă pe , o 
durată nelimitată.

Gîndeste-te mai întîi cît ai d a t î
(EIrmarc din pag. T)

unităţi „a plecat" prin desfacerea 
contractului de muncă, conform art. 
20, lit. 3 din vechiul cod el muncii 
(„angajatul încalcă în mod sistema
tic obligaţiile sale de muncă sau 
săvîrşeşte o singură abatere pentru 
care legea prevede, în. mod expres, 
sancţiunea disciplinară a desfacerii 
contractului de muncă”). Tot în a- 
cea-stă perioadă C.B. -a suferit şi o 
condamnare pentru delapidare.

Acesta este Constantin Bilauca, 
omul care acuză şi ameninţă, care 
cere audienţe şi avertizează!

Deşi are două calificări (forjor 
manual şi şef de manevră) în mo
mentul de faţă nu lucrează. Stă a- 
easă şi face sesizări!

De partea cui sínt adevărul şl 
dreptatea?

Presaţi de nevoia unui şef de ma
nevră, tovarăşii de la biroul personal» 
tnvătămînt şi de Ia biroul transpor
turi ale I.P.A-Sibiu, l-au primit pe 
C. B. cu braţele deschise în momen
tul în care acesta a solicitat anga
jarea prin transfer. L-au primit fără 
să-l verifice, sau dacă au făcut-o, 
fără să ia în seamă modul în care 
acest om a lucrat înainte. L-au an
gajat, cum s-ar spune, „pe încrede
re“. N-a trecut multă vreme şi au 
început să se convingă că el nu co
respunde aşteptărilor lor. Atunci lu
crurile au început să se complice. 
S-a" observat că angajatul nu depu
sese toate actele necesare, s-a băgat 
de seamă ca nu 5 se putea plăti sa
lariul ce I se cuvenea ca şef de ma
nevră, au remarcat tendinţa lui de

a vorbi „pe la colţuri“ şi de a litera 
fără tragere de inimă. Lui C.B. i s-a 
cerut să treacă pe postul de mane- 
vrant, cu un salariu mai mic. S-a 
creat o situaţie neclară, încurcată, 
care a iscat neînţelegeri şi nemul
ţumiri de ambele părţi. De acest fapt 
a profitat C. Bilauca, „punînd picto
rul în prag“ şi dînd ultimatum-mi, 
într-un fel justificate. Aşa a început 
schimbul de adrese, cereri, telefoa
ne, referate şi revoluţii. ..  Aşa s-au 
pierdut ceasuri şi zile întregi, timp 
în care se puteau realiza lucrări mai 
utile. Întreprinderea, departe de a 
cîştiga de pe urma angajării lui C.B., 
a pierdut, fiindcă acesta nu s-a mai 
prezentat la Ipcru, avertizînd că işi 
va cîştiga drepturile — postul şi sa
lariul — prin hotărîre judecătoreas
că. Şi cînd te gîndeşti că totul pu
tea fi atît de simplu . . ,

„Producţia n-o facem cu oameni de 
tipul lui Constantin Bilauca. Avem 
nevoie de muncitori adevăraţi, bine 
pregătiţi profesional, oare-şi cunosc 
drepturile, dar care îşi îndeplinesc 
cu conştiinciozitate îndatoririle. în 
întreprindere avem oameni cu o înal
tă conştiinţă morală şi profesională. 
C. Bilauca nu este un\ astfel de 
muncitor. Este o „pasăre călătoare" 
care umblă după căpătuială. Asta 
nu înseamnă că cei de la „personal“ 
nu trebuie 6ă clarifice situaţia“ (Ila
ri© Munteanu, secretarul comitet u- 
iui de paTtid).

■Aîb reprodus rîndurile de mai sus 
pentru că aceasta este şi opinia 
noastră. Constantin Bilauca este de
parte de-a fi un muncitor conştiin-

Damasc. — Abdel Halin Khaddam, 
vicepremier şi ministru de externe 
a! Siriei, a declarat, la o conferinţă 
de presă, că sínt în curs eforturi se
rioase pentru convocarea unei reu
niuni arabe la nivel înalt. Totodată, 
ministrul de externe sirian, care s-a 
adresat ziariştilor Ia încheierea con
vorbirilor cu omologul său libanez, 
Foued Naffah, a declarat că cele do
uă părţi sínt gata să participe la o 
reuniune a miniştrilor arabi de ex
terne.

După cum relevă agenţiile inter
naţionale de presă, ministrul de ex
terne sirian a arătat că recenta în- 
tîînîre dintre secretarul de stat a- 
merican, Henry Kissinger, şi adjunc
tul său, Mohamed Zakaria Ismail, a 
avut loc ia cererea părţii americane 
şi că scopul ei a fost „de a se pro
ceda la un schimb de vederi asupra 
situaţiei din Orientul Apropiat*. Tot
odată, potrivit agenţiei Associated 
Press, el a lăsat deschisă posibilita
tea unei vizite la Damasc a secreta
rului de stat american sau a adjunc
tului acestuia, Joseph Sisco.

Tel Aviv. — Un purtător de cu
vînt al armatei israeliene a arătat, 
în cadrul unei conferinţe de presă, 
că Israelul este gata să-i pună în 
libertate pe toţi prizonierii de răz
boi egipteni răniţi. De asemenea, a 
spus ei, „sintern gata să procedăm 
la un schimb total de prizonieri".

In legătură cu aceasta, purtătorul 
de cuvînt a precizat că nu există 
nici o legătură între cererea egip
teană ca trupele israeliene să se re
întoarcă la liniile de încetare a fo
cului existente la 22 octombrie şi 
.schimbul de prizonieri.

Pe de altă parte, e! a declarat că 
trupele egiptene dislocate pe fron
tul de la Canalul Suez şi din Sinai 
au comis duminică şi luni mai mul
te violări ale încetării focului.

Í 1
Campionatul judeţean de fotbal

-METALUL I.O. Sibiu ŞI IMIX 
AGNITA — CAMPIOANE DE - 

TOAMNA
Duminică s-au disputat partidele 

ultimei etape a turului campionatu
lui judeţean de fotbal. Primele locuri 
în. cele două serii sínt ocupate de 
Metalul I.O.S. (antrenori Al. Moldo
van şi I. Berea) si IMIX Agnita (an
trenor I. Moraru), care devin astfel 
campioane de toamnă.

Seria I
METALUL I.O.S. — C.F.R. SIBIU 

0—1 (0—1)

Liderul este Ia prima infringe«. 
Ceferiştii au furnizat o mare sur
priză cîştigînd această partidă în 
care favoriţi porneau metalurgiştii. 
Golul a fost marcat de Panţiru (min. 
22).

INDEPENDENŢA SIBIU — ŞANTIE
RUL SIBIU 3—0 (2_0)

Fotbaliştii de la Independenţa au 
dominat cu autoritate şi au obţinut 
o victorie confortabilă prin punc
tele înscrise de Păcuraru, Cherciu 
(clin 11 m) şi Gusan.

UNIREA TÄLMACIU — CON
STRUCŢII SIBIU 0—3 (0—0)

După o repriză echilibrată, în par
tea a doua a jocului, sibienii se im
pun, ciştigînd gratie golurilor reali
zate de: Buzatu (min. 56 şi 83) şi 
Opriş (min. 61).

DINAMO SIBIU — UNIREA OCNA 
SIBIULUI 1—1 (0—1)

Fotbaliştii de la Unirea au avut 
o evoluţie bună reuşind să obţină 
un punct în deplasare. Dinamoviştii 
au ratat tm penalty. Golurile au fost 
realizate de Deac (Dinamo) şi Popa 
(Unirea).

Seria a  ll-a
SPARTA MEDIAŞ — RECOLTA 

ALMA 6—2 (3—2)

Partidă frumoasă cu multe goluri 
Net superiori în repriza secundă, 
medieşenii au obţinut o victorie me
ritată. Au înscris Jucan (min. 38, 
48, 70). Beny (min. 80, 84) şi Gaşpar 
(min. 21) pentru gazde, respectiv Gh. 
Popa (min. 17 şi 19).

IMIX AGNITA _  RECORD MEDIAŞ 
3—1 (0—0)

Agriiţenii . au cîştigat meciul pă- 
strind locul întîi în clasamentul se-

STĂRUINŢA MEDIAŞ — CARBOSIN 
COPŞA MICĂ 3—1 (2—1)

Partida a fost interesantă, victoria 
revenind pe merit gazdelor.

SPICUL ŞEICA MARE — TEXTILA 
MEDIAŞ 2—2 (2—2)

Meci disputat, rezultat echitabil. 
Au marcat: Micu (min. 34) şi Suciu 
(min. 45, din 11 m) pentru- Spicul, 
respectiv Popa (min. 13) şi Lovász 
(min. 18).

GH. TOPÎRCEANU

Divizia

la c ro s
O idee care s-a dovedit viabilă 

este această divizie şcolară de cros. 
.Organizata de Inspectoratul şcolar 
judeţean, în colaborare cu C.J.E.F.S. 
Sibiu si Consiliul judeţean al orga
nizaţiei pionierilor, competiţia a 
angrenat în întreceri peste 2 000 de 
elevi, băieţi, ş i. fete, din clasele III— 
VIII, din 21 de şcoli generale din 
Sibiu.

In urma 'disputării a 4 etape, au 
fost întocmite clasamentele.

La fete, cel mai bun punctaj l-au 
obţinut acum Şc. gen. 18 (cl, III— 
IV); Şc. gen. 15 (cl. V—VI), Şc. gen, 
nr. 2. Răşinari (ci. III—VIII); îa bă
ieţi: Şc. gen. 15 (cl. III—IV); Şc, 
gen. 21 (cl. V—VI); Şc. gen. 18 (cl. 
VII—VIII).

Competiţia, care îs! propune an
grenarea elevilor într-o întrecere 
sportivă de masă de lungă durată 
si selecţionarea celor mal talentaţi 
copii pentru şcolile sportive, va con
tinua în primăvară cu desfăşurarea 
etapelor returului.

BALANŢA SIBIU — ELECTRICA 
SIBIU 0—1 (0—0)

Victorie meritată a fotbaliştilor de 
Ia Electrica. A marcat Schneider 
(min. 57).

STICLA AI RIG — METALURGICA 
SIBIU 0—1 (0—1)

Prin golul înscris de Şoaită (mln. 
25) metalurgiştii au cîştigat o par
tidă care în general 'a fost echili
brată.

cios şi un om „fără pată şi prihană". 
O dovedesc carnetul său de muncă, 
biografia şi atitudinea lui, modul de 
a gîndi si de a acţiona. Unor astfel 
de oameni — fiindcă din păcate mai 
există şi alţii asemenea lui — iţi 
este foarte greu să le acorzi girul 
stimei si încrederii. Intre ceea ce 
dăm şi ceea ce cerem societăţii tre
buie să existe un deplin echilibru. 
Or, în balanţa „dreptăţii" pe care 
o solicită cu atîta fermitate C. B., 
el aşează fără să ezite numai pro
priile sale interese. Este mult mai 
simplu să baţi cu pumnul in- masă 
şi să ceri — „vreau“ — decit „să 
pui osul“, să te dăruieşti muncii cu 
toată capacitatea braţelor şi, minţii. 
In ţara noastră nu trebuie să existe 
„nici pline fără muncă, nici muncă 
fără piine" —• aşa cum atît de plas
tic si de realist s-a exprimat secre
tarul general al partidului nostru, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu. Lup
tăm pentru adevăr şi dreptate, lup
tăm pentru ca fiecare să primească 
ceea ce i se cuvine, însă nu ne ba
tem pentru adevărul sau dreptatea 
mea ori a ta. Adevărul sl dreptatea 
sínt ale noastre, ale tuturor. Prin
cipiile societăţii socialiste na dic
tează aceasta. Aceste principii tre
buie apărate şi promovate.

Să I se dea şi lui Constantin Bi
lauca ceea ce I se cuvine, pe măsu
ra capacităţilor, pregătirii şi muncii 
sale. La I.PA.S. există oameni drepţi 
si corecţi oare ştiu să aprecieze 
exact pînă unde este adevăr si de 
unde începe minciuna şi prefăcăto
ria.

Trwstu
k  instalaţii->

montaj Braşov, 
şantierul

ANGAJEAZĂ :
— 2 automacaragii pen

tru automacarale de 
5 şi 15 rif

— sudori electrici auto
rizaţi.

Salarizarea conform 
H.C.M. 914/1968.

Se asigura, drepturi de 
şantier inclusiv cazarea 
gratuită.

Doritorii se vor adresa 
în Mediaş, str. Gheţii nr. 
5, telefon 1 26 66.

Uzina mecanică 
a agriculturii 
şi industriei 

alimentare
Sibiu

str. Constituţiei nr. 23,

angajează de urgenţă :

— şofer cu autorizaţie 
de funcţionare pe au
tomacara de 5 tone

— muncitori necalificaţi 
pentru calificare la 
locul de muncă prin 
curs de scurtă durată 
de 8 luni pentru me
seria de frezor.

Informaţii suplimentare 
se obţin la sediul unităţii, 
biroul personal - învăţă
mânt.

bploiitaroii de transport 
:ă$atori şi mărfuri Sibiu

str. Calea Dumbrăvii nr. 131, 

ANGAJEAZĂ :
şoferi pentru autobuze cu gradul D
şoferi pentru camioane cu gradul B şi C şi să 
aibă vechime de conducător auto peste 1 an şi 
cu stagiu militar satisfăcut
casiere încasatoare (taxatoare) la autobuze şi 
tramvaie
fochişti încălzire centrală (pot fi şi pensionari) 
instalatori sanitari şi gaze 
strungari categoriile IV—VI
gresori
încărcători-descărcători (muncitori necalificaţi). 

Informaţii suplimentare la biroul personal, telefon

Atletii de la A.S.A. Sibiu se afirmă
Duminică, la Oradea, s-au desfăşu

rat finalele de cros ale ţării noas
tre. Asociaţia sportivă armata din 
Sibiu, calificată în urma fazei de 
zonă, s-a prezentat la întreceri, cu 
două echipe, în proba de 6 000 m..

rezervată tineretului, ocupînd Şocu
rile patru şi cinci în clasament. Ti
nerii atleţi de la A.S.A. au avut o 
comportare meritorie, remareîndu-se 
în mod deosebit Toader Munteanu 
şi Dan Paraschiv.

/ \

I nfreprinderea 
viei şi vinului Sibiu

COMUNICĂ :
Potrivit prevederilor decretului nr. 504/1957, repu

blicat în buletinul oficial nr. 25 din 20 februarie 1969, 
art. 6, toţi producătorii sínt obligaţi să declare întrea
ga cantitate de vin şi rachiuri naturale realizată la co
mitetele executive ale consiliilor populare ale comu
nelor, oraşelor sau municipiilor, pe teritoriul cărora 
s-a obţinut producţia, în termen de 5 zile de la obţi
nerea acesteia.

Art. 19. Contravenienţii la prezentul decret se sanc
ţionează cu amendă de la 300 la 1 300 lei.

Art. 20. Sínt supuse confiscării cantităţile de stru
guri, vinuri, rachiuri naturale şi borhoturi destinate 
fabricării de rachiuri naturale produse din contraven
ţie sau care au servit la săvîrşirea contravenţiei, dacă 
sínt ale contravenientului, precum şi cele dobîndite 
prin săvîrşirea contravenţiei, dacă nu sínt restituite 
persoanei vătămate. De asemenea, sínt supuse confis
cării ambalajele, cazanele şi instalaţiile de fabricat ra
chiuri naturale.

1 36 46

Întreprinderea 
judeţeană de 
gospodărie 
comunală şi 

locativă Sibiu
str. Eschile nr. 6,

execută pentru consiliile 
populare, sectorul de stat 

şi particular :
— proiecte pentru cons

trucţii de case, şcoli, 
cămine, grădiniţe şi 
amenajări

— proiecte pentru insta
laţii de : apă, canal, 
gaze, electrice, încăl
ziri centrale, montări 
de încălzitoare de apă 
pe bază de gaze şi 
electrice.

— proiectări de drumuri 
şi amenajări exteri
oare.

întreprinderea execută 
şi cu plata în rate — prin 
sectoare — astfel de lu
crări.

MICA PUBLICITATE
OFER 2 apartamente, confort I, se 

parate, pentru apartament 3—4 ca 
mere, cu curte. Telefon 13182 -  
X 44 33,

CUMPĂR pianină, în stare buni 
Sibiu, str. Velceanu 18, teleîo 
7 21 13.

CAUT persoană în vîrstă, pose 
soare casă sau apartament, pentr 
întreţinere. Ofer o sumă de bar 
înainte, restul rate lunare. Răspur 
deţi căsuţa poştală 63, Sibiu.

CAUT persoană îngrijire copi 
pentru Cluj. Adresaţi Sibin, str. 1 
Februarie 11, teleion 2 38 07.

VlND sobă aragaz. Hipodroi 
bioc F, scara B, apartament 28.

VÎND 100 oi (80 ţurcane si 20 ţ 
găi). Comuna Almaş 239, ’ judeţ»: 
Arad, Soriţău Teodor.

VÎND apartament central, libe 
cameră, bucătărie, cămară, loc băii 
pivniţă. Vînd palton astrahan. Tele 
fon 7 48 74.

PIERDUT legitimaţie nr. 276, el 
berată de Vitrometan Mediaş pe nr 
mele Mordăşan Leopold. O decla 
nulă.

PIERDUT legitimaţie nr. 199, el 
berată de Vitrometan Mediaş pe nr 
mele Zinierfh Eda. O declar nulă.

PIERDUT legitimaţie nr. 295, eV 
berată de Vitrometan Mediaş pe nr 
mele Kiss Elena. O declar nulă.

PIERDUT legitimaţie nr. 426, el 
berată de Vitrometan Mediaş pe nr 
mele Magvara Ana. O declar nulă.

PIERDUT legitimaţie nr. 2092, el 
berată de Libertatea Sibiu pe numel 
Cotoi Aurora. O declar nulă.

Soţia împreună cu copiii şi ne
poţii, anunţă cu durere încetarea 
din viaţă a bunului lor soţ, tată 
şi bunic

IRIMIE ANGHEL 
Inmormîntarea va avea loc Joi, 

8 noiembrie, ora 14, în comuna 
Turnu Roşu.

Familia Andrei anunţă cu pro
fundă durere încetarea din viaţă 
a scumpului lor soţ si fată 
colonel (r) GHEORGHE ANDREI 

Ceremonia va avea loc la do
miciliul defunctului în Sibiu, str. 
Turismului nr. 7. miercuri, 7 no
iembrie, orele 10,30 şi Înhumarea 
Ia cimitirul central ortodox.
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